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  خط و نشان ایرانخط و نشان ایران
جواب دادجواب داد

در لبنان چه خبر است؟
  ادامه حملات به لبنان با وجود آتش‌بس 
  ۳۴۱۲ شهید و ۱۰۲۶۹ زخمی 

ایران برای حزب‌الله چه کرده است؟
  وارد کردن لبنان به متن مذاکرات
 ایران و آمریکا از شرایط ماست.

  سردار قاآنی از اتاق فرماندهی 
مشترک جبهه مقاومت گفته است.

  راهبرد اصلی ایران، بریدن دست 
آمریکا از منطقه است.
  فرماندهان ایرانی کنار حزب‌الله 
جنگیده‌اند و شهید داده‌اند.
  ایران پشتیبانی تسلیحاتی  
از لبنان داشته است .

ساعاتی پس از هشدار ایران، 
ترامپ وارد گفت‌وگو با نتانیاهو شد 

و حمله به بیروت متوقف ماند

سید عباس عراقچی
وزیر امورخارجه:

آتش‌بس میان ایران و آمریکا، 
آتش‌بسی در همه جبهه‌هاست. 

نقض این آتش‌بس در هریک از 
جبهه‌ها، به منزله نقض آن در همه 

جبهه‌هاست. 

اسماعیل بقایی
سخنگوی وزارت امورخارجه:

اقدام‌های اسرائیل در لبنان نقض 
آتش‌بس است. برقراری آتش‌بس 
در لبنان جزء لاینفک هرگونه توافق 

 بین ایران و آمریکا برای پایان 
جنگ است.

 کاهش فشار اقتصادی
با  قرارگاه معیشتی

 سخنگوی شهرداری تهران در جمع خبرنگاران 
از تلاش جدید مدیریت شهری برای ایجاد آرامش اقتصادی خبر داد

شهرداری در حال آماده‌کردن مجموعه‌ای از راهکارها و پیشنهادها در حوزه‌های 
متعدد است تا بتواند باری از دوش دولت بردارد

 در تیم ملی
همه برای یک نام 

می‌جنگیم

 اعتماد ملی
 به پیام‌رسان  داخلی

 بیعت 
مردمان  هزار شهر 

 گفت‌وگو با  
پژمان درستکار، مربی 

سال ورزش ایران

  آمارها نشان‌می‌دهد  مردم در طول جنگ تحمیلی 
به سکوهای پیام‌رسان داخلی اعتماد کردند

 از برگزاری مهمونی کیلومتری غدیر با شعار
 »بیعت در امتداد بعثت« چه می‌دانیم؟

ایران

صفحه10 صفحه6

صفحه4

صفحه9

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس:
محاصره دریایی و تشدید جنایات جنگی در لبنان، 
شواهد روشن عدم‌پایبندی آمریکا به آتش‌بس 
است. هر انتخابی، هزینه‌ای دارد .

سرلشکر عبداللهی، فرمانده قرارگاه خاتم الانبیاء: 
 نتانیاهو بیروت را تهدید به بمباران کرده.
با عملی‌شدن این تهدید به شهرک‌های نظامی اسرائیل 
 هشدار می‌دهیم منطقه را
 ترک کنند.

سردار شکارچی، سخنگوی نیروهای مسلح: 
هشدار داده می‌شود که تداوم جنایت‌های 
وحشیانه علیه لبنان، برای نیروهای‌مسلح ایران 
قابل تحمل نخواهد بود.

صفحه2



مبدأ تجاوز به سیریک هدف قرار گرفت
سپاه در اطلاعیه‌ای اعلام کرد به‌دنبال تجاوز صبح دوشنبه  آمریکا به یک دکل مخابراتی در جزیره سیریک در هرمزگان، 
رزمندگان نیروی هوافضا، پایگاه هوایی مبدأ تجاوز را هدف قرار دادند و اهداف پیش‌بینی‌شده منهدم شد. این نیرو 
اخطار داد درصورت تکرار تجاوز، پاسخ کاملا متفاوت خواهد بود و مسئولیت آن برعهده آمریکاست./دفاع‌پرس

روایت خبر

نمایش نتانیاهو در قلعه شقیف لبنان
ارتش اسرائیل در روزهای اخیر با انتشار تصاویری از اشغال 
»قلعه شقیف« در جنوب لبنان، این اقدام را یک پیروزی 
بزرگ معرفی کرده است. اما بررسی دقیق‌تر نشان می‌دهد که 
این عملیات بیشتر یک نمایش تبلیغاتی برای مصرف داخلی 

اسرائیل است تا یک دستاورد نظامی واقعی.

۱. اسرائیل توان تصرف کامل جنوب را ندارد
تحلیلگران ارشد نظامی اسرائیل اذعان کرده‌اند که ارتش این 
رژیم قادر به تصرف و کنترل کامل مناطق جنوب لبنان نیست. 

مهم‌ترین دلایل عبارتند از:
جغرافیای دشوار: به محض عبور نیروهای اسرائیلی از رود لیتانی، 
با جنگل‌های انبوه و کوهستان‌های صعب‌العبور مواجه می‌شوند. 
خطوط تدارکاتی زمینی عملا از کار می‌افتد و حتی نیروی هوایی 

هم برای رساندن آب و سوخت به مشکل برمی‌خورد.
تاکتیک جدید مقاومت: برخلاف گذشته، حزب‌الله دیگر 
در قلعه‌ها و سنگرهای ثابت تحصن نمی‌کند. روش جدید 
شامل استفاده از تونل‌ها، جنگل‌ها و حملات غافلگیرکننده 
با پهپادهای فیبر نوری و موشک‌های کوتاه‌برد است. ارتش 

اسرائیل پاسخی به این شیوه جنگ فرسایشی ندارد.

۲. بسیاری از اقدامات اسرائیل در جنوب نمایشی است
تحلیل‌ها نشان می‌دهد که جشن پیروزی اسرائیل بر فراز قلعه 
شقیف، بیشتر یک فیلم تبلیغاتی برای راضی نگه داشتن افکار 
عمومی داخلی و پوشش دادن شکست‌های دیگر )مانند ناکامی 

در مقابل ایران( بوده است.
قلعه خالی بود: »آوی اشکنازی«، تحلیلگر ارشد نظامی اسرائیل 
فاش می‌کند که وقتی نیروهای اسرائیلی به قلعه رسیدند، »محل 

کاملا خالی بود و حزب‌الله از قبل آن را تخلیه کرده بود«.
یک معلم تاریخ، نه یک سنگر جنگی: کاربران لبنانی در 
شبکه‌های اجتماعی تأکید می‌کنند که قلعه شقیف یک دژ 
تاریخ و معلم گردشگری است، نه یک پایگاه نظامی پر از 
جنگجو. سربازان اسرائیلی بدون زره‌پوش و با پای پیاده از پشت 

به آن نفوذ کرده‌اند تا فقط تصویربرداری کنند.

۳. ماجرای قلعه و جنگل کوهستانی 
کلید اصلی ماجرا اینجاست: قلعه شقیف در لبه یک جنگل 

کوهستانی بسیار انبوه و صعب‌العبور قرار دارد.
حزب‌الله عمدا قلعه را خالی کرده تا ارتش اسرائیل را به دام 
بیندازد. حالا نیروهای اسرائیلی در یک قلعه نمادین گیر 
افتاده‌اند، اما جرأت نمی‌کنند وارد آن جنگل تاریک و ناهموار 
شوند چون می‌دانند که در آنجا با کمین‌ها و حملات چریکی 

مرگباری مواجه خواهند شد.
تصرف یک نقطه در آستانه یک جنگل، به‌معنای کنترل آن 
جنگل نیست. در عمل، بلافاصله پس از استقرار اسرائیل در قلعه، 
حملات موشکی و پهپادی حزب‌الله به شهرک‌های اطراف مانند 

»المطله« و »نهاریا« افزایش یافته است.

چه خواهد شد؟
  اگر اسرائیل در قلعه بماند، در باتلاق جنگ فرسایشی غرق 

خواهد شد.
  اگر عقب‌نشینی کند، شکستی دیگر به پرونده خود اضافه 

کرده است.
  پیشروی به درون جنگل‌های پشت قلعه نیز بسیار مرگبار 

و پرخطر است.
  به‌عبارت ساده، قلعه شقیف به جای یک پیروزی، تبدیل به 
یک دام جغرافیایی شده که اسرائیل را دوباره به همان باتلاقی 

کشانده که ۲۵ سال پیش با تحقیر از آن گریخت.

ایران تا الان برای حمایت از 
حزب‌الله چه کرده است؟

وقتی درباره حمایت ایران از حزب‌الله حرف می‌زنیم، دقیقا 
درباره چه چیز حرف می‌زنیم؟

  1     ایران، لبنان را وارد متن اصلی مذاکرات و آتش‌بس کرد؛ 
یعنی از نگاه تهران، لبنان بخشی از معادله مستقیم تقابل با 

آمریکا و اسرائیل است، نه یک پرونده فرعی.
  2     از آن طرف، سردار قاآنی بارها از »اتاق فرماندهی مشترک 
مقاومت« حرف زده؛ یعنی تصمیمات جبهه مقاومت به‌صورت 

هماهنگ و یکپارچه گرفته می‌شود، نه جزیره‌ای و پراکنده.
  3     در سطح کلان‌تر، راهبرد ایران فقط حمایت از حزب‌الله 
نیست؛ هدف، بریدن دست آمریکا از منطقه و فرسایش 

زیرساخت قدرت آمریکاست.
  4    این اتصال فقط سیاسی هم نبوده؛ فرماندهان ایرانی کنار 
نیروهای حزب‌الله جنگیده‌اند، شهید داده‌اند و همزمان مسیر 

پشتیبانی تسلیحاتی را حفظ کرده‌اند.

چالش دوگانه اسرائیل در برابر حزب‌الله 
گزینه حمله گسترده به لبنان برای اسرائیل با محدودیت‌های 
جدی روبه‌روست. چرا؟ حزب‌الله با برخورداری از تجربه طولانی 
در نبردهای فرسایشی، زیرساخت‌های دفاعی گسترده و توان 
موشکی قابل‌توجه، همچنان یکی از مهم‌ترین چالش‌های 
امنیتی تل‌آویو به‌شمار می‌رود. همین مؤلفه‌ها موجب‌شده 
هرگونه عملیات گسترده نظامی با خطر افزایش هزینه‌های 
انسانی، نظامی و سیاسی برای اسرائیل همراه باشد و دستیابی 
سریع به اهداف اعلامی را دشوار سازد. در عرصه سیاسی هم، 
تداوم مقاومت ایران در برابر فشارهای دیپلماتیک و مذاکرات 
مورد نظر آمریکا، امکان تمرکز کامل اسرائیل بر جبهه لبنان را 
محدود کرده است. در نتیجه، تل‌آویو همزمان در 2میدان نظامی 
و سیاسی با موانع جدی مواجه است؛ وضعیتی که تحقق اهدافی 
همچون مهار کامل حزب‌الله یا تغییر محاسبات راهبردی تهران 

را با چالش‌های پیچیده و پرهزینه روبه‌رو می‌کند.

ابلاغ پیام رهبرانقلاب به خانواده شهدای میناب
محمدتقی وکیل‌پور، نماینده ویژه رهبرمعظم‌انقلاب در سفر به شرق هرمزگان پیام و سام حضرت آیت‌الله 
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای را به خانواده‌های معظم شهدای مدرسه شجره طیبه ابلاغ کرد. دراین دیدار 

همچنین از صبر، استقامت و ایثار این خانواده‌ها تجلیل به‌عمل آمد./تسنیم
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

خط و نشان ایران جواب داد
ساعاتی پس از هشدار ایران، ترامپ وارد گفت‌وگو با نتانیاهو شد و حمله به بیروت متوقف ماند

19 فروردین‌ماه

مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهور: 

برقراری آتش‌بس در 
جبهه لبنان یکی از 
شروط محوری طرح 
»10ماده‌ای« ایران 

بوده ‌است.

10 فروردین‌ماه

 سردار اسماعیل قاآنی، 
فرمانده سپاه قدس:
آرزوی فرماندهان 

شهید مقاومت محقق 
شده‌است؛ اتاق جنگ 

جبهه مقاومت یکی است.
 به نظم جدید منطقه 

عادت کنید.

19 فروردین‌ماه

سردار سیدمجید 
موسوی، فرمانده 
هوافضای سپاه: 

تعرض به حزب‌الله 
سرافراز تعرض به 

ایران است.

19 فروردین‌ماه

اطلاعیه سپاه 
پاسداران: اگر تجاوز 

به لبنان فوری به 
پایان نرسد، پاسخ 

پشیمان‌کننده‌ای به 
متجاوزان شرور در 
منطقه خواهیم داد.

19 فروردین‌ماه

محسن رضایی، 
فرمانده سپاه در دوران 
دفاع‌مقدس: ‌با همه 
قوا در کنار مجاهدان 
حزب‌الله هستیم و 

دشمن صهیونیستی را 
تنبیه خواهیم کرد.

موضع‌گیری 
مقام‌های ایرانی 

سیده زهرا عبداللهی 
لعلی  ا عبد نامه‌نگار| روز |
رحیمی مظفری، رئیس مرکز 
امور نمایندگان مجلس شورای 
اسامی در گفت‌وگویی با 
برنامه »زیر پوست مجلس« 
به تشریح نقش نمایندگان 
ادوار در روزهای جنگ، روند 
تصمیم‌گیری درباره مذاکرات، 
نقش رئیس مجلس در مدیریت 
شرایط کشور و الزامات حفظ 

انسجام ملی پرداخت.

نمایندگان مجلس، پای کار جنگ

 همه جریان‌های سیاسی پای کار کشور آمدند.
 نمایندگان ادوار در تبیین شرایط فعال شدند.

 برای تقویت وحدت ملی تلاش کردند.

 از ظرفیت‌های مردمی استفاده کردند.
 همچنان در عرصه رسانه و اجتماع حضور 

دارند.

  مذاکره به‌معنای سازش نیست.
  هدف، تثبیت حقوق ایران است.

  ایران از موضع اقتدار مذاکره می‌کند.
  از منافع ملی عقب‌نشینی نخواهد کرد.
  دستاوردهای میدان باید تثبیت شود.

  میدان و دیپلماسی مکمل یکدیگرند.
  رسانه یکی از ارکان قدرت کشور است.

  مردم پشتوانه اصلی نظام هستند.
  موفقیت‌ها حاصل هماهنگی این 

بخش‌هاست.
  اقتدار کشور باید حفظ شود.

  برخی روایت‌ها به منافع کشور آسیب 
می‌زند.

  نباید براساس شایعات قضاوت کرد.
  منافع ملی بر منافع جناحی مقدم است.

  دوقطبی‌سازی به ضرر کشور است.

  مطالبه‌گری حق مردم است.
  عزت ایران محور مطالبات است.

  حفظ منافع ملی اولویت دارد.
  وحدت ملی سرمایه کشور است.

 4چهره مرتبط با ادوار مجلس شهید شدند.

  شهادت این افراد فضای ویژه‌ای ایجاد کرد.
  مسئولیت مدیران کشور را سنگین‌تر کرد.

  مسئولیت رئیس مجلس افزایش یافت.
  دیدارهای او به دلایل امنیتی محدود شد.

  پیگیر هماهنگی‌های کلان کشور بود.
  در حوزه دیپلماسی نقش فعالی داشت.

  ارتباط مستمر با نهادهای حاکمیتی برقرار بود.

  تصمیمات در سطح حاکمیت اتخاذ می‌شود.
  شورای‌عالی امنیت ملی محور تصمیم‌گیری 

است.
  همه امور با هماهنگی پیش می‌رود.

  تصمیم فردی در این حوزه وجود ندارد.
  انتخاب مسئولان مذاکرات نیز جمعی است.

  اخبار از منابع معتبر منتشر شود.
  هر ادعایی مبنای تحلیل قرار نگیرد.

  از شایعه‌پراکنی پرهیز شود.

  روایت صحیح اهمیت زیادی دارد.
  اعتماد عمومی باید حفظ شود.

نگاه به مذاکرهنمایندگان ادوار در میدان

میدان و دیپلماسی

درباره حواشی و انتقادات

مطالبات مردم

شهدای مرتبط با مجلس

قالیباف در روزهای جنگ

تصمیمات مذاکراتی

توصیه به رسانه‌ها

جایگزینی

40

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | »تداوم جنایات در لبنان قابل تحمل نیست«؛ این موضع قاطع تهران در برابر 

استمرار حملات وحشیانه رژیم‌صهیونیستی است و یک »پیام راهبردی« دارد؛ اینکه جمهوری‌اسلامی در گزارش
برابر جنایت‌های تل‌آویو، آن‌هم با چراغ‌سبز واشنگتن منفعل نخواهد بود و به »نقض آتش‌بس« پاسخ قاطع 
خواهد داد. نکته اینکه پس از تهدیدات ایران، آمریکا با دستپاچگی، اسرائیل را متوقف و رسانه های صهیونیستی اعلام 
کردند که »اسرائیل برای حمله بزرگ به ضاحیه جنوبی بیروت برنامه‌ریزی کرده بود، اما در آخرین لحظه و درپی مداخله 
آمریکا، آن را به تعویق انداخت.‌« ترامپ هم با انتشار پیامی که نشان از انفعال کامل آمریکا بر خلاف مواضع قبلی در قبال 
لبنان داشت، نوشت: »من تماس تلفنی بسیار سازنده‌ای با نتانیاهو داشتم و هیچ نیرویی به بیروت نخواهد رفت و هر 
نظامی‌ای که در راه آن باشد، بازگردانده شده‌اند. به همین ترتیب، تماس تلفنی بسیار خوبی با حزب‌الله داشتم و آنها موافقت 

کردند که تمام شلیک‌ها متوقف شود، اسرائیل به آنها حمله نکند و آنها نیز به اسرائیل حمله نکنند.«

 محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس و رئیس هیأت 
مذاکره‌کننده ایران:

  محاصره دریایی و تشدید جنایات جنگی در لبنان، شواهد 
روشن عدم‌پایبندی آمریکا به آتش‌بس است.

  هر انتخابی، هزینه‌ای دارد و صورت‌حساب آن هم از راه می‌رسد.
  همه‌چیز سر جای خودش قرار خواهد گرفت.

سید عباس عراقچی، وزیر امورخارجه:
  آتش‌بس میان ایران و ایالات‌متحده، بدون هیچ ابهامی، 

آتش‌بسی در همه جبهه‌ها، ازجمله لبنان، محسوب می‌شود.
  نقض این آتش‌بس در هریک از جبهه‌ها، به منزله نقض آن 

در همه جبهه‌هاست.
  آمریکا و اسرائیل مسئول پیامدهای هرگونه نقض این 

آتش‌بس خواهند بود.
آیت‌الله صادق آملی‌لاریجانی، رئیس مجمع تشخیص 

مصلحت نظام: 
  ایران در کنار لبنان در صف جبهه مقاومت ایستاده است.

سردار ابوالفضل شکارچی، سخنگوی ارشد نیروهای مسلح: 
  هشدار داده می‌شود تداوم جنایت‌های وحشیانه علیه لبنان، 

برای نیروهای‌مسلح ایران قابل تحمل نخواهد بود.
  رژیم کودک‌کش با سوءاستفاده از فرصت آتش‌بس، بیش 

از ۳هزارنفر از مردم بی‌گناه را به خاک و خون کشیده‌است.
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امورخارجه:

  اقدام‌های رژیم‌صهیونیستی در لبنان نقض آتش‌بس 
۱۹فروردین است.

  برقراری آتش‌بس در لبنان جزو لاینفک هرگونه توافق بین 
ایران و آمریکا برای پایان جنگ است.

سید محمد مرندی، عضو تیم مذاکره‌کننده ایران در 
اسلام‌آباد:

  خیلی مهم: صبر ایران دارد تمام می‌شود.
  توقف تبادل پیام با آمریکا در اعتراض به جنایات اسرائیل

  تیم مذاکره‌کننده ایرانی »گفت‌وگوها و تبادل متون از 
طریق میانجی« را متوقف می‌کند.

  تأکید بر توقف فوری عملیات وحشیانه ارتش رژیم 
صهیونیستی در غزه و لبنان

  ضرورت عقب‌نشینی کامل رژیم از مناطق اشغال شده در لبنان
  تا زمانی که نظر ایران و مقاومت در این زمینه تامین نشود، 

گفت‌وگویی در کار نخواهد بود.
  انسداد کامل تنگه هرمز و فعال کردن سایر جبهه‌ها ازجمله 
تنگه باب‌المندب، به‌منظور تنبیه صهیونیست‌ها و حامیانش 

توسط ایران و جبهه مقاومت
️ سرلشکر خلبان علی عبداللهی:  نتانیاهو  ضاحیه و 
بیروت را تهدید به بمباران کرده و برای ساکنان آن هشدار 
تخلیه اعلام کرده است.در صورت عملی شدن این تهدید 
به ساکنان بخش‌های شمالی و شهرک‌های نظامی در 
سرزمین‌های اشغالی هشدار می‌دهیم اگر نمی‌خواهند 

آسیب ببینند، منطقه را ترک کنند.
محسن رضایی: تشدید تنش در لبنان تحمل نخواهد شد. 

صبر نیروهای مسلح ایران حدی دارد.

واکنش تهاجمی ایران به نقض آتش‌بس لبنان



روایت خبر

کنایه سخنگوی وزارت خارجه به خشونت علیه زنان در اروپا
اسماعیل بقایی ، سخنگوی وزارت خارجه گفت: اروپا که برای هر ادعای تأییدنشده‌ای درباره زنان  ایران، خشم جهانی به 
راه می‌اندازد و حمله‌کنندگان به پلیس را »معترض« می‌نامد در قبال خشونت پلیس هلند با یک زن باردار سکوت کرده 
است. چندی پیش پلیس هلند، یک زن باردار را با خشونت به زمین کوبید و او را از موهایش روی زمین کشید. / فارس

 واکنش ترامپ به گزارش‌ها درباره توقف مذاکرات
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا گفت: در مورد تعلیق مذاکرات از سوی ایران چیزی نشنیده‌ام اما اگر این درست 
باشد، اشکالی ندارد. به‌نظر من اگر راستش را بخواهید، ما بیش از حد صحبت کرده‌ایم. فکر می‌کنم سکوت‌کردن 
خیلی خوب باشد‌ و این سکوت می‌تواند برای مدت طولانی ادامه پیدا کند./ فارس

جای این مدل دانشجو زندان است!
اواخر  دهه90 نام علی یونسی در شبکه‌هایی مثل اینترنشنال، 
منوتو و صدای آمریکا به‌عنوان یک نخبه مدال‌آور المپیاد علمی 
مطرح می‌شد که در زندان‌های جمهوری‌اسلامی عمرش به هدر 
می‌رود. اما در روزهای گذشته بالاخره بعد از گذشت چندین 
سال پرده برافتاد و واقعیت مشخص شد. زندانی سیاسی نخبه 
آن روزهای شبکه‌های ماهواره‌ای و پیج‌های اینستاگرامی، در 
بیانیه‌ای اعتراف و تصریح کرد که از وابستگان سازمان مجاهدین 
خلق)منافقین( بود. این موضوع البته مسبوق به سابقه است، 
شبنم مددزاده، دانشجوی دیگری بود که در دهه 80بازداشت 
شد، در آن سال‌ها نیز رسانه‌های ضدجمهوری اسلامی او را یک 
فعال دانشجویی ساده معرفی می‌کردند اما وقتی از زندان آزاد 
شد خود را به مریم رجوی رساند. جای دانشجو زندان نیست، اما 
جای دانشجویانِ تروریست مانند یونسی و مددزاده چیزی غیراز 

زندان نمی‌تواند باشد.

آریایی هستیم؛ عرب هم می‌پرستیم
»ما آریایی هستیم، عرب نمی‌پرستیم« حتما این شعار به 
گوش‌تان خورده؛ ملغمه‌ای از حماقت، بلاهت و بیگانگی از تاریخ 
ملی ایران که پهلوی‌چی‌ها به گفتنش افتخار می‌کنند. حالا خبر 
آمده که آنتن اینترنشنال که از بامدادان تا شامگاهان رضا پهلوی 
را بر سر می‌گذارد و با بستن »شاهزاده« و »prince« به ناف این 
بدشانس‌ترین ولیعهد تاریخ شاهنشاهی ایران، قصد احیای نظم 
عقب‌مانده سلطنت در کشورمان را دارد، خودش توسط عرب‌ها 
اداره می‌شود. نشان به این نشان که اخیرا فایننشال تایمز در 
گزارشی نوشت که شرکت مادر اینترنشنال، مستقر در جزایر 
»کیمن« )جزایر مستقر در دریای کارائیب و تحت مالکیت 
انگلیس( و ذیل کنترل گروه سعودی »ریسرچ‌اند مدیا« است که 
عملا یک پلتفرم رسانه‌ای دولتی محسوب می‌شود. مالکان این 
شبکه نزدیک به یک میلیارد دلار طی 5 سال گذشته برای تأمین 
مالی این کانال هزینه کرده‌اند.3سال و ‌4ماه پیش وقتی ایران و 
عربستان با میانجیگری چین روابط خود را عادی‌سازی‌ کردند، 
بعضی شنیده‌ها حاکی از این بود که تعطیلی اینترنشنال به‌عنوان 
یکی از شروط ایران مطرح شده است. برای همین و مدتی پس 
از بازسازی روابط تهران-ریاض، خبرهایی درباره تعطیلی موقت 
یکباره دفاتر اینترنشنال در لندن منتشر شد که نشان می‌داد 

موجودیت این شبکه چقدر بی‌ثبات است.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

26فروردین ماه

علی خضریان، 
عضو کمیسیون 

امنیت‌ملی مجلس: 
ایران نقض آتش‌بس 

در لبنان را بدون 
پاسخ نمی‌گذارد و ما 
حزب‌الله لبنان را رها 

نخواهیم کرد.

6خردادماه 

علاءالدین بروجردی، عضو 
کمیسیون امنیت ملی مجلس: 
در پیش‌نویس توافق اولیه میان 

ایران و آمریکا مقرر شده در 
گام اول، واشنگتن متعهد به 

برقراری آتش‌بس فراگیر ۶۰روزه 
در همه جبهه‌ها، به‌ویژه در 

لبنان شود.

28اردیبهشت‌ماه

کاظم غریب آبادی، 
معاون حقوقی 

وزیر امورخارجه: 
در هرگونه توافق 

احتمالی، باید جنگ 
در همه جبهه‌ها 

ازجمله لبنان خاتمه 
یابد.

27فروردین ماه

محمدباقر قالیباف، 
رئیس مجلس و رئیس 

هیأت مذاکره‌کننده 
ایران: آتش‌بس 
در لبنان به اندازه 

آتش‌بس در ایران برای 
ما اهمیت دارد.

2خرداد ماه

سیدعباس عراقچی، 
وزیر امورخارجه: 

ایران در همه مراحل 
مذاکرات تأکید کرده 

هرگونه توافق احتمالی 
آتش‌بس باید شامل 

لبنان هم شود.

11خرداد ماه

سازمان اطلاعات سپاه: ایران عبور از خط 
قرمزها در لبنان و غزه را به معنای جنگ 
مستقیم و تحمیل هزینه بر امنیت ملی 
خود ومقاومت اسلامی فرض کرده و 

متقابلا عزم خود را برای عملیات دفاعی 
با انجام اقدامات معناشکن و گشودن 
جبهه های جدید به علاوه حفظ معادله 

تنگه هرمز قرار می‌دهد.

20 فروردین‎ماه

محمدباقر قالیباف، رئیس 
مجلس و رئیس هیأت 

مذاکره‌کننده ایران: لبنان 
جزو لاینفک آتش‌بس 

است. آتش را تعطیل کنید، 
نقض آتش‌بس هزینه‌ها و 

پاسخ‌های قوی دارد.

چرا آتش‌بس در لبنان برای ایران راهبردی است؟
ثبات در امنیت منطقه‌ای

  از نگاه ایران، امنیت لبنان بخشی از معادله امنیت 
جمعی منطقه محسوب می‌شود.

  تجربه نشان داده هرگاه رژیم‌صهیونیستی دامنه 
عملیات نظامی خود را در لبنان گسترش داده، کل 
منطقه با خطر بی‌ثباتی و گسترش درگیری مواجه 

شده‌است.
  تهران معتقد است آتش‌بس در لبنان می‌تواند 
مانع از شکل‌گیری یک بحران فراگیر منطقه‌ای 

شود.

حمایت از محورمقاومت و بازدارندگی منطقه‌ای
  لبنان و به‌ویژه حزب‌الله طی سال‌های گذشته 
نقش مهمی در ایجاد بازدارندگی در برابر 

سیاست‌های تهاجمی تل‌آویو ایفا کرده‌اند.
  حفظ ثبات لبنان به‌معنای حفظ یکی از 
مهم‌ترین مؤلفه‌های بازدارندگی در برابر تهدیدهای 

رژیم‌صهیونیستی است.
  هدف اصلی رژیم‌صهیونیستی، تلاش برای تغییر 
موازنه قدرت منطقه‌ای و تضعیف جبهه مقاومت 

است.

چهره‌ها و رسانه‌ها درباره همکاری ایران و حزب‌الله چه می‌گویند؟

رسانه‌ها:
رویترز: ایران و حزب‌الله همکاری نزدیک موشکی و پهپادی دارند و ایران 

نقش اصلی در تسلیح و هماهنگی عملیات‌ها دارد.
الجزیره: محور مقاومت شامل ایران و حزب‌الله در قالب یک جبهه هماهنگ 

علیه اسرائیل در چند میدان عمل می‌کند.
گاردین: جنگ لبنان و اسرائیل تشدید شده و ایران به‌عنوان پشتیبان اصلی 

نظامی و لجستیکی حزب‌الله معرفی می‌شود.
واشنگتن‌پست:  ایران فناوری پهپادی پیشرفته در اختیار حزب‌الله قرار 

داده که تهدید جدی جدیدی برای اسرائیل ایجاد کرده است.
سی‌ان‌ان: ایران و حزب‌الله در چرخه حمله و پاسخ به اسرائیل به‌صورت 

هماهنگ اما غیرمستقیم عمل می‌کنند.
بی‌بی‌سی:  ایران از حزب‌الله حمایت نظامی می‌کند.

فایننشال‌تایمز: شبکه تسلیحاتی ایران در لبنان باعث تغییر موازنه قدرت 
نظامی در شمال اسرائیل شده است.

وال‌استریت ژورنال: همکاری عملیاتی ایران و حزب‌الله توان موشکی 
حزب‌الله را به‌طور چشمگیری افزایش داده است.

آکسیوس: واکنش‌های حزب‌الله به تحولات منطقه‌ای با ایران همراستا و 
در قالب هماهنگی غیررسمی انجام می‌شود.

ان‌بی‌سی‌نیوز: ایران از طریق سپاه قدس پشتیبانی اطلاعاتی و لجستیکی 
گسترده به حزب‌الله ارائه می‌دهد.

فرانس‌۲۴:   درگیری لبنان و اسرائیل بخشی از تنش گسترده‌تر ایران و 
اسرائیل و حمایت تهران از حزب‌الله است.

دویچه‌وله: همکاری ایران و حزب‌الله در حوزه منطقه‌ای و حتی 
فرامنطقه‌ای است.

تایمز انگلیس:  ایران توان موشکی حزب‌الله را تقویت کرده و این گروه 
اکنون تهدید جدی‌تری برای اسرائیل محسوب می‌شود.

هاآرتص: اسرائیل نگران نقش مستقیم و فزاینده ایران در جنگ لبنان و 
افزایش قدرت نظامی حزب‌الله است.

وای‌نت:  گزارش‌های امنیتی اسرائیل از هماهنگی عملیاتی ایران و حزب‌الله 
در جبهه شمالی خبر می‌دهد.

جروزالم‌پست:  ایران از طریق حزب‌الله حملات مستقیم و غیرمستقیم علیه 
اهداف اسرائیلی را هدایت یا حمایت می‌کند.

العربیه:   ایران به‌عنوان عامل اصلی تقویت نظامی حزب‌الله معرفی می‌شود.
الشرق‌الاوسط: تحلیل‌ها بر فشارهای بین‌المللی برای مهار نقش ایران در 

تسلیح و حمایت از حزب‌الله تمرکز دارند.

چهره‌ها:
)The New York Times( توماس فریدمن

ایران طراح »جنگ چندجبهه‌‌ای غیرمستقیم« 
از طریق حزب‌الله و بخشی از استراتژی فشار بر 

اسرائیل است.
)Washington Post( دیوید ایگناتیوس

ایران از طریق سپاه قدس هماهنگی اطلاعاتی و 
تسلیحاتی گسترده با حزب‌الله برای حملات دقیق 

علیه اسرائیل دارد.
)CNN / Global Public Square( فرید زکریا

ایران و حزب‌الله در یک شبکه بازدارندگی 
منطقه‌ای عمل می‌کنند که هدف آن فرسایش 

توان اسرائیل است.
راسموسن باراک )BBC / تحلیل‌گر امنیتی(

ایران نقش »فرمانده پشت‌صحنه« دارد و حزب‌الله 
بازوی عملیاتی در مرز شمالی اسرائیل است.

عبدالباری عطوان )رای‌الیوم(
ایران و حزب‌الله یک محور واحد نظامی هستند 

که درگیری مستقیم با اسرائیل را پیش می‌برند.
)Al Jazeera English( خالد‌الحروب

اتحاد ایران و حزب‌الله بخشی از ساختار 
ژئوپلیتیک منطقه است نه صرفاً همکاری نظامی 

مقطعی.
جوزف سمیث )Financial Times – تحلیل 

امنیتی(
ایران با انتقال فناوری موشکی و پهپادی، قدرت 

تهاجمی حزب‌الله را چندبرابر کرده است.
)BBC Senior Correspondent( لیز دوسِت

درگیری‌های لبنان و اسرائیل بدون حمایت 
مستقیم و غیرمستقیم ایران قابل توضیح نیست.

دنیل لوی )Middle East Institute / مقام 
سابق اسرائیلی(

ایران و حزب‌الله در یک چرخه هماهنگ پاسخ 
نظامی با اسرائیل قرار گرفته‌اند، نه تصمیمات 

جداگانه.
 / George Mason University( مارک کاتز

تحلیل‌گر روسیه و خاورمیانه(
ایران بازیگر اصلی شبکه مقاومت است و حزب‌الله 
عامل فشار منطقه‌ای علیه منافع آمریکا و اسرائیل 

به‌شمار می‌آید.

حسن هانی‌زاده| تحلیلگر مسائل غرب آسیا
  در هفته‌های اخیر عملیات اشغال جنوب لبنان از 
سوی رژیم صهیونیستی به شکل گسترده در دستور 
کار قرار گرفته است و در روزهایی که گذشت این 
موضوع با تشدید بسیاری همراه بود. پیشروی‌های 
اسرائیل در جنوب سرزمین لبنان موجب شده 
حدود 80روستا به کلی نابود شود، 3300لبنانی 
شهید و بسیاری از مردم منطقه جنوب آواره شوند. 
رژیم صهیونیستی در بازتعریف سیاست خود 
در اشغال لبنان سعی دارد به کمک قوای نظامی 
حومه بیروت را اشغال کند و از این طريق بتواند یک 
کمربند امنیتی از جنوب لبنان تا جنوب سوریه 
ترسیم نماید که عملی شدن آن برای مردم 2 کشور 

و البته مردم منطقه بسیار خطرناک است.
‌ اخیرا آمریکا طرح مذاکره درمورد لبنان را مطرح 
نموده است و طرح اساسی در این گفت‌وگوها خلع 
سلاح مقاومت اسلامی در لبنان است. پیش از این 
3 مرتبه موضوع خلع سلاح کامل پیش کشیده شد 
که در آن دولت لبنان و آمریکایی‌ها موفق نشدند 
حزب‌الله را خلع ساح کنند. حال ارتش اسرائیل 
می‌خواهد با به کار‌گیری یک خشونت گسترده و 
اشغال عظیم مناطق جنوبی، فشار مضاعفی را به 
دولت لبنان وارد کند که بتواند از طریق آن حزب‌الله 

را به خلع سلاح وادارد.
‌  در این میان ما شاهد آن هستیم که اخیرا مقامات 
رسمی و بلندپایه ایران هشدارهای جدی در قبال 

این مسئله دادند. موضع ایران را در ادبیات مسئولان 
آن باید فراتر از یک حمایت سیاسی دید. از ابتدا 
ایران این شرط را مطرح کرده بود که آتش‌بس 
فراگیر باید شامل حال لبنان نیز بشود. از این‌رو 
اقدامات اخیر اسرائیل در جنوب لبنان می‌تواند 
فضایی را فراهم آورد که جمهوری اسامی از سر 
وظیفه اخلاقی و ایمانی خود و در دفاع از مردم لبنان 
وارد کارزار نظامی شود. روزهای آتی به‌شدت پر 
التهاب خواهد بود و از این‌رو می‌توان انتظار داشت 
که ایران نیز در این میان اقداماتی را انجام دهد. رژیم 
تل‌آویو در پی عملیاتی کردن طرح اسرائیل بزرگ 
است و عدم‌مهار آن می‌تواند امنیت کل منطقه را 

به خطر بیندازد.

تسویه حساب با اسرائیلی‌ها نزدیک است

‌ اعتراف مقامات و محافل صهیونیستی به ناکامی جنگ
  »یوآو کیش«، وزیر آموزش رژیم صهیونیستی: تل‌آویو 
تاکنون نتوانسته در هیچ‌یک از جبهه‌های غزه، حزب‌الله لبنان و 

ایران به پیروزی نهایی دست یابد.
  روزنامه صهیونیستی »معاریو«: در محافل امنیتی اسرائیل 
این برداشت شکل گرفته که جنگ علیه ایران به نتایج مورد انتظار 

دست نیافته و ناکامی به‌دنبال داشته است.

‌ ارزیابی مقامات روسیه از نتیجه جنگ
  »گئورگی بوریسنکو«، معاون وزیر امور خارجه روسیه: 
آمریکا در تحمیل شکست به ایران ناموفق بود و این به‌معنای 

شکست آمریکا است.

‌ارزیابی کارشناسان و تحلیلگران غربی
 »اسکات ریتر«، افسر سابق اطلاعاتی آمریکا: جنگ 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران درنهایت به شکست دوطرف در 

دستیابی به اهداف نظامی و ژئوپلیتیکی منجر شد.
  »دیوید هرست«، سردبیر پایگاه میدل ایست آی: ایران 
در درگیری اخیر خاورمیانه دست بالا را به‌دست آورده و آمریکا و 

اسرائیل در تحقق اهداف خود ناکام مانده‌اند.

‌ تحلیل رسانه‌های غربی درباره ناکامی ترامپ
  روزنامه »ال پائیس« اسپانیا: ترامپ با وعده »حل‌وفصل 
سریع« پرونده ایران وارد میدان شد، اما پس از ‌3ماه نه‌تنها خبری 

از پیروزی نیست، بلکه استراتژی او به کاریکاتوری از تهدید تبدیل 
شده است.

 روزنامه انگلیسی »گاردین«: مسیری که دونالد ترامپ از 
زمان مهم‌ترین تصمیم سیاست خارجی خود طی کرده، او را به 
این نتیجه رسانده که ایران حریفی نیست که بتوان آن را دست‌کم 

گرفت.

‌ انتقاد سیاستمداران آمریکایی از جنگ علیه ایران
 »جاناتان آساف«، سناتور آمریکایی: جنگ علیه ایران 

همانند جنگ عراق بر پایه دروغ شکل گرفته است.
 »کریس کونز«، سناتور دمکرات کنگره: ایران نسبت به 
زمان آغاز جنگ غیرقانونی آمریکا علیه این کشور، قوی‌تر شده 

است.

‌پیامدهای اقتصادی و انرژی جنگ
  روزنامه »ایندین اکسپرس«: جنگ در غرب آسیا و بسته 
شدن تنگه هرمز، صادرات نفت خام را محدود کرده و موجب 
افزایش شدید قیمت‌ها به‌ویژه برای اقتصادهای آسیایی مانند 

هند شده است.

‌ تأثیر قدرت نظامی ایران بر محاسبات امنیتی غرب
  نشریه »تایمز«: توان نظامی ایران در جریان درگیری‌های 
اخیر، دولت انگلیس را وادار کرده است تا توان دفاعی خود را 

تقویت کند و ذخایر موشک‌های ضدپهپاد را افزایش دهد.

ورشکسته کامل
یک مقام صهیونیست در کابینه نتانیاهو اعتراف کرده که تل‌آویو در همه جبهه‌ها ازجمله ایران دچار شکست و بن‌بست شده است
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ادامه نقض آتش‌بس
 حملات به خانه‌ها و مناطق 
مسکونی جنوب لبنان با وجود 

اعلام آتش‌بس
جمع‌بندی عددی:
 شهدا: ۳۴۱۲ نفر

 مجروحان: ۱۰۲۶۹ نفر
 آوارگان: حدود ۱۲۰۰۰۰۰ نفر

۳۴۱۲ شهید
از دوم مارس )۱۱ اسفند( تاکنون

۱۰۲۶۹ زخمی
 بر اثر حملات و تجاوزات مداوم

۱.۲ میلیون آواره
 در نتیجه حملات و دستور 
تخلیه شهرها و روستاهای 

جنوب لبنان



رشد ۲.۵ برابری کاربران  
در جنگ تحمیلی سوم با توجه به قطع بودن اینترنت بین‌الملل، 
پیام‌رسان‌های داخلی بار اصلی تبادل ارتباطات، دریافت و ارسال 
اخبار در داخل کشور را برعهده داشتند. آمارهای منتشرشده از 
رشد چشمگیر تعداد کاربران پیام‌رسان‌‌های »بله«، »روبیکا«، 
»ایتا« و »سروش‌پلاس« حکایت دارد و به‌نظر می‌رسد این 

پلتفرم‌ها در دوران جنگ عملکرد موفقی داشتند.
امین شریفی، مدیرعامل پلتفرم سروش‌پلاس در گفت‌وگو با 
برنامه پارک‌وی تلویزیون اینترنتی همشهری درباره عملکرد این 
پیام‌رسان در دوره جنگ گفت: ما حدود 4میلیون ‌کاربر روزانه 
داشتیم که در دوران جنگ این رقم با رشد حدود 2.5برابری به 
بیش از 10میلیون نفر رسید. تعداد کاربران ماهانه سروش‌پلاس 
هم از 10میلیون نفر به 19میلیون و 800هزار نفر رسید و تعداد 
کل کاربران رجیسترشده ما نیز پیش از جنگ، 52میلیون نفر 
بود که در این ایام 12میلیون کاربر جدید به این تعداد افزوده شد.

وی با اشاره به افزایش آمار مصرف پیام‌رسان سروش‌پلاس 
در دوره جنگ، از افزایش 8تا 9برابری متریک‌های مبتنی بر 
»استفاده« در پیام‌رسان سروش‌پلاس خبر داد و افزود: تعداد پیام 
روزانه ما پیش‌ از جنگ حدود 50میلیون بود و در ایام جنگ به 
450میلیون پیام در روز رسید که رشد 8برابری را  نشان می‌دهد. 
همچنین در زمینه »جلسه آنلاین« یا تماس گروهی نیز ما به 
رکورد 420هزار جلسه آنلاین در روز رسیدیم. آمار ویوی محتوا 
در پلتفرم سروش‌پلاس از 200میلیون ویو در روز در دوره قبل از 

جنگ، به 2میلیارد و 200میلیون ویو در روز رسید.
مدیرعامل پیام‌رسان سروش‌پلاس، با گلایه از نبود حمایت‌های 
مناسب با عملکرد پیام‌رسان‌ها از سوی دولت، گفت: کمترین 
رشدی که ما در پارامتر‌ها داشتیم، رشد 2.5برابری یا بیش از 
100درصدی بوده ولی حمایتی که در این ‌3ماه از ما شد به 

هیچ‌عنوان متناسب با این رشد نبود.
البته وزارت ارتباطات و مراکز مرتبط، حمایت‌هایی داشتند اما 
این حمایت‌ها اصلا پاسخگوی میزان رشد مخاطبی که به واسطه 
قطع پیام‌رسان‌های خارجی به‌صورت غیرارگانیک به سمت ما 

آمد، نبود.
شریفی افزود: اپلیکیشن‌ها براساس میزان رشد ارگانیک سالانه‌ای 
که دارند، منابع تامین می‌کنند اما در شرایط قطع اینترنت 
بین‌الملل توسط دولت که بازار دچار تغییرات اساسی می‌شود و 
افزایش شدید تقاضا رخ می‌دهد، باید حمایت‌هایی متناسب با این 
رشد تقاضا از سوی دولت انجام شود که این تناسب وجود نداشت 

و حمایت‌های دولت، کسری از این رشد هم نبود.

تخصیص اعتبار پژوهشی به دانشگاه‌ها
محمدرضا هرمزی‌نژاد، رئیس بنیاد ملی علم: بین ۳۰ تا ۷۲میلیارد تومان اعتبار پژوهشی به دانشگاه‌های برتر 
تخصیص داده شد. جنگ‌های امروز نشان داد که جنگ، جنگ فناوری است. اگر دانشگاه‌ها در حوزه پژوهش‌های 

بنیادی حمایت نشوند، در فناوری عقب خواهیم ماند و این عقب‌ماندگی در آینده هزینه‌ساز خواهد شد.

آیین‌نامه »هلدینگ‌های پیشران« تدوین شد
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: برای ایجاد انسجام بیشتر در زیست‌بوم فناوری و هدایت حمایت‌ها 
به سمت زنجیره‌های توسعه و تولید، آیین‌نامه »هلدینگ‌های پیشران« تدوین شد. آنها مجموعه‌هایی هستند که 
می‌توانند در رأس یک زنجیره توسعه و تولید قرار گیرند و ذیل آنها، توسعه‌دهنده‌ها و دانش‌بنیان‌ها فعالیت کنند.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

افتتاح طولانی‌ترین پل تک‌دکل جهان
تایوان از طولانی‌ترین پل کابلی تک‌دکل نامتقارن جهان بر فراز 
دهانه رودخانه تامسوی رونمایی کرد. افتتاح پل »دانجیانگ« 
در حالی انجام شد که برخی‌ ساخت آن را به‌دلیل پیچیدگی‌های 
فنی‌ غیرممکن می‌دانستند. دکل اصلی این سازه ۲۰۰متر ارتفاع 
و دهانه مرکزی آن ۴۵۰متر عرض دارد. عرض عرشه اصلی پل 
حدود ۷۱متر است و علاوه بر مسیرهای ویژه خودروها، امکاناتی 
برای عابران پیاده و دوچرخه‌سواران نیز درنظر گرفته شده است. 
همچنین زیرساخت لازم برای راه‌اندازی یک خط قطار سبک 

شهری ‌ در سازه تعبیه شده است. 

عکس‌نوشت

صفحه نمایش
6.59اینچ                                                   

وزن
199گرم                                                  

دوربین اصلی
50مگاپیکسل                                                  

رم
12و16گیگابایت                                                  

حافظه
256و512گیگابایت                                                  

رزولوشن
2750×1260پیکسل                                                  

میان‌رده جدید ویوو در راه بازار
شرکت چینی ویوو پس از معرفی جدیدترین گوشی میان‌رده 
خود به نام »اس60ویتالیتی«‌ آن را سه‌شنبه راهی بازار 
می‌کند. این گوشی تراشه دایمنسیتی7500و باتری 
7200میلی‌آمپرساعتی دارد و قیمت پایه آن 370یورو است.

اینفوگرافیک

صفحه‌آرا: مجید اصغری

اعتماد ملی به پیام‌رسان‌های داخلی
 آمارها نشان می دهد مردم در طول جنگ تحمیلی سوم به سکوهای پیام‌رسان داخلی اعتماد کردند

زهرا خلجی | روزنامه‌نگار |  آمار پیوستن کاربران 

ایرانی به سکوهای پیام‌رسان و شبکه‌های گزارش
اجتماعی بومی در طول جنگ تحمیلی سوم روند 
صعودی داشت. براساس آمارهای منتشرشده در فروردین و 
اردیبهشت ۱۴۰۵، این جهش در حجم پیام، ثبت‌نام، مصرف خبر، 

آموزش مجازی و خدمات دولتی چشمگیر بوده است. شاید در نگاه 
اول این روند صعودی به‌دلیل قطع و محدودیت اینترنت بین‌الملل 
و نیاز افراد به برقراری ارتباط، آموزش، خبر و خدمات دولتی باشد، 
اما در ادامه مشخص شد، گارد مردم نسبت به برخی از 
کاربردی‌ترین برنامه‌ها مانند بله و روبیکا پایین آمده و اعتماد به 

آنها بیشتر شده است. بله بیشترین رشد را نسبت به 
پیام‌رسان‌های داخلی داشته و روبیکا از آنجایی که هم سکوی 
پیام‌رسان است و هم به یک شبکه اجتماعی تبدیل شده در تعداد 
کاربر رکورد زده است. آمار ارائه شده مربوط به کاربران یکتا نیست 

و ممکن است یک نفر در چند پیام‌رسان باشد.

آمار کاربر فعال ماهانه 

40,400,000 کاربر

55,500,000 کاربر روبیکا

28,700,000 کاربر بله

19,046,000 کاربر سروش‌++

ایتا

کاربران فعال روزانه 

27,140,000 کاربر

2,300,000,000

9,000,000,000

47,940,000 کاربر روبیکا

16,100,000 کاربر بله

10,090,000 کاربر سروش‌++

ایتا

22.5
درصد

30.4
درصد

159.1
درصد

بلهسروش‌++ایتاروبیکا

16.7
درصد

2.4
درصد

14.1
درصد

8.6
درصد

بلهسروش‌++ایتاروبیکا

پیام

سایر منابع 
پیگیری اخبار جنگ

 58.2درصد

نظرسنجی درباره اینکه 
اخبار جنگ را از کجا پیگیری می‌کنید؟

تعداد کل پیام‌های رد و بدل شده در همه 
پیام‌رسان‌ها از آغاز جنگ تا 6فروردین 1405

 آمار کلی بازدید اخبار 
از آغاز جنگ تا 6فروردین 1405

درصد رشد کاربران ماهانه

50
درصد

سقف کاذب برای بازار اجاره
‌هفتمین تجربه تعیین سقف افزایش قیمت برای بازار اجاره موفق به تنظیم بازار می‌شود؟

اینفوگرافیک

دمای اقتصاد بالا رفت
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غلامرضا کاظمیان، معاون معماری و شهرسازی وزارت راه و شهرسازی با تأکید بر 
محدودیت‌های ساخت‌وساز در کشور و ضرورت اجرای طرح‌های بلندمرتبه‌سازی 
برای شهرهای بالای ۱۰۰ هزار نفر، از الحاق ۷۰ هزار هکتار زمین به محدوده 
شهرها در ‌۱۸ماه گذشته خبر داد. 

محمدرضا صدیق‌پور، دبیر انجمن صنفی تولیدکنندگان جوجه یک‌روزه با بیان اینکه برای 
مدیریت حباب قیمتی، ۳۰ درصد تولیدات با قیمت ۸۰ هزار تومان به اتحادیه مرغداران 
عرضه می‌شود، گفت: تولیدکنندگان این صنف طی ‌۶ماه گذشته به‌دلیل فروش جوجه با 

قیمت‌های پایین‌‌تر از نرخ واقعی متحمل ۲۰ هزار میلیارد تومان خسارت شده‌‌اند.

70
هزارهکتار

20
همت

گشتی در اقتصاد ایران

ترخیص کالا آسان‌تر می‌شود
گمرک ایران و سازمان ملی استاندارد توافق 
کردند که با هدف تسهیل و تسریع تجارت 
خارجی مجوزهای استاندارد برای کالاهای 
وارداتی به‌ویژه مرزهای زمینی سریع‌تر صادر شود. به‌گفته فرود 
عسگری، رئیس‌کل گمرگ ایران براساس آخرین آمارهای 
احصاشده، مدت پاسخگویی به استعلامات گمرکی از سوی 
سازمان استاندارد کاهش یافته است. وی ابراز امیدواری کرد: با 
تلاش‌های انجام‌گرفته از سوی سازمان استاندارد و همکاری 
مطلوب آن با گمرک انتظار می‌رود زمان پاسخگویی به 
استعلامات گمرکی در سال‌جاری بیش از پیش کاهش و به 

میانگین موردنظر دست یابد.

استعلام چک صیادی در ۱۶ بانک 
بررسی عملکرد بانک‌ها در اجرای تکالیف ماده 
‌۲۱مکرر قانون چک حاکی از آن است که تعداد 
بانک‌های ارائه‌دهنده استعلام خودکار پیش از 
تأیید چک از طریق درگاه‌های غیرحضوری به ۱۶ بانک افزایش 
یافته است. با اعلام بانک مرکزی، در حال حاضر مشتریان 
بانک‌های ملت، گردشگری، کشاورزی، کارآفرین، صادرات، سینا، 
سامان، رفاه کارگران، خاورمیانه، تجارت، پارسیان، پاسارگاد، 
ایران ونزوئلا، ایران زمین، قرض‌الحسنه رسالت و مؤسسه 
اعتباری ملل پیش از تأیید چک، به‌طور خودکار اطلاعات 

تجمیعی صادرکننده چک را مشاهده می‌کنند.

برخورد با انشعاب‌های غیر مجاز
مدیرعامل شرکت توانیر با اعلام آغاز مانور 
سراسری مدیریت هوشمند تلفات انرژی، از 
تشدید برخورد با استفاده‌های غیرقانونی از برق 
خبر داد و گفت: پیگیری از مراجع قضایی برای صدور رأی جهت 
ابطال دائم انشعاب به‌عنوان یکی از اقدامات بازدارنده، در دستور 
کار شرکت‌های توزیع نیروی برق سراسر کشور قرار گرفته است. 
محمد اله‌داد اظهار داشت: انشعابات غیرمجاز، استفاده از ماینرها، 
دستکاری کنتورها و برداشت همزمان غیرقانونی آب و برق از 
عوامل اثرگذار بر افزایش تلفات و فشار بر شبکه برق کشور به 

شمار می‌روند.

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

نمای جدید ‌تورم ایران

رشد قیمت کالاها و خدمات در اردیبهشت 1405

8.5
نرخ تورم ماهانهدرصد

نرخ تورم نرخ تورم نقطه به نقطه
12ماهه

77.2
درصد

53.9
درصد

 سایر شهرها

تعیین نرخ استانی

25 سایر شهرها
درصد

25
درصد

25
درصد

25
درصد

تهران

تهران

تهران

تهران  اختیار تعیین سقف
 به استان‌ها واگذار شد

کلانشهرها‌

کلانشهرها‌

کلانشهرها‌

 سایر شهرها

20
درصد

20
درصد

20
درصد

20
درصد

15
درصد

15
درصد

۱۳۹۹

۱۴۰۴

۱۴۰۱

۱۴۰۲ ۱۴۰۳

1400

موفقیت  ضعیف تا متوسط 

موفقیت   متوسط رو به ضعیف 

موفقیت   ضعیف 

موفقیت    متوسط رو به ضعیف  موفقیت    متوسط 

احمد میرخدایی| روزنامه‌نگار | هنوز نرخ 

مصوب برای سقف افزایش اجاره‌بها در گزارش
سال1405 ابلاغ نشده، اما اتحادیه مشاوران 

املاک تهران پیشنهاد نرخ 27درصد برای تهران و 23درصد 
برای سایر نقاط شهری را ارائه داده‌اند.از سال 99 دولت 
مصوبه‌ای برای جلوگیری از افزایش بی‌رویه نرخ اجاره و 

حمایت از مستأجران ابلاغ کرد. نتیجه این مصوبه اورژانسی 
گرچه در سال اول جذاب نبود، اما مسیر استفاده از یک ابزار 

تنظیم‌گر در بازار اجاره را هموار کرد.

سرگذشت ابزار تنظیم‌ اجاره
مصوبه سال 1399 نخستین تجربه قیمت‌گذاری دستوری 
اجاره‌بها بود که با هدف حمایت از مستأجران شکل گرفت 
اما به دلیل ناهماهنگی بین مصوبه دولت با حقوق مالکیت 
و خط‌مشی مراجع قضایی عملا میزان موفقیت مصوبه 
ضعیف بود.‌در سال‌های بعد، این سیاست در قالب مصوبه 

ستاد کرونا، مصوبه شورای ‌عالی مسکن و از سال1403 
در زیرمجموعه »قانون ساماندهی بازار زمین، مسکن و 
اجاره‌بها« تمدید شد. نرخ‌های مصوبه سال اول ۲۵درصد 
برای تهران، ۲۰درصد برای کلانشهرها و ۱۵درصد برای 
سایر شهرها بود که در دوره‌های بعد با تغییراتی محدود 
ادامه پیدا کرد.‌با وجود تأکید مکرر دولت بر ممنوعیت 

افزایش بیش از سقف مصوب، تجربه 6ساله نشان داده که 
این سیاست در عمل با چالش جدی اجرا روبه‌رو بوده است، 
چراکه تورم عمومی، رشد قیمت مسکن و کمبود عرضه 
واحد اجاره‌ای باعث شد بسیاری از موجران از راه‌هایی مانند 
تنظیم قرارداد جدید یا تخلیه ملک با دلایل محکمه‌پسند 

اما غیرواقعی محدودیت‌ها را دور بزنند.

چرا سقف اجاره لرزان 
است؟

متولیان حوزه مسکن تقریبا هیچ‌گاه هدف اصلی 
و واقعی مصوبه سقف افزایش قیمت اجاره‌بها را به 

زبان نیاوردند و همین مسئله انتظارات از این مصوبه را 
به‌شدت بالا برد و در ادامه با موفق نشدن آن را بدنام و سرخورده 

کرد.‌واقعیت این است که هدف اصلی مصوبه تعیین سقف اجاره 
فقط حمایت از مستأجران ضعیف و جلوگیری از بحرانی شدن اوضاع 
آنها بوده و هیچ‌گاه قصدی برای تنظیم بازار در ابعاد وسیع نداشته 
است.‌شاهد این مدعا نیز خودداری متولیان اصلی مصوبه از افزایش 
ضمانت اجرایی نرخ مصوب با ابزارهای حقوقی، مالیاتی، قضایی 
و اطلاعاتی است.‌متأسفانه در ایران، برخلاف قانون و با وجود 

فعالیت سامانه‌های ملی اماک و اسکان، خودنویس و 
کاتب، شفافیتی در اطلاعات بازار اجاره وجود ندارد 

و چنانچه یک قرارداد اجاره در سامانه ثبت 
نشود، تقریبا هیچ تبعاتی برای 

ذی‌نفعان آن ندارد.

7.2
خوراکی‌هادرصد

مسکن و انرژی 3.6
درصد

اثاثیه منزل درصد20.3

پوشاک و کفش درصد13.4

حمل‌ونقل 19.4
درصد

ارتباطات درصد17.4

تفریح 11
درصد

رستوران و هتل‌ 8.8
درصد

تحصیل 0.5
درصد

بهداشت و درمان درصد23.1

دخانیات 17
درصد

براساس اعلام بانک مرکزی، نرخ تورم سالانه، نقطه به 
 نقطه و ماهانه اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ به ترتیب به

 53.9 درصد،‌77.2درصد و ۸.۵ درصد رسید.
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طناب دار بر گردن آتش‌افروزان 
مسجد جعفری

2نفر از عامان ناآرامی‌های دی‌ماه سال گذشته که در 
آتش‌زدن مسجد جعفری کوی نصر دخیل بودند اعدام شدند. 
به گزارش همشهری، مهرداد محمدی‌نیا و اشکان مالکی 2نفر از 
متهمانی بودند که به‌دنبال وقوع آتش‌سوزی در مسجد جعفری 
و حوزه علمیه بازداشت شدند. اشکان مالکی در اعترافات خود 
گفت: پس از شکستن درِ مسجد، به همراه مهرداد محمدی 
وارد حیاط شدیم. 2موتورسیکلت در حیاط مسجد واژگون 
و بنزین از آنها کف حیاط سرازیر شده بود. مهرداد فندکی به 
من داد و من هم بنزین روی موزاییک‌های حیاط را آتش زدم 
که آتش به موتورسیکلت‌ها سرایت کرد. مهرداد محمدی‌نیا 
نیز گفت: همراه اشکان مالکی 2 موتور هوندا و تریل را آتش 
زدیم و درحالی‌که موتور‌ها در حال سوختن بودند، با سنگ 
شیشه‌های داخل مسجد را شکستم. 2 متهم در ادامه در دادگاه 
انقلاب‌اسلامی محاکمه و به اعدام و مصادره اموال محکوم شدند 
که با تأیید رأی در دیوان‌عالی کشور، صبح دیروز )دوشنبه( هر 

دو نفر مجازات شدند.

قاتل ایلیا مجازات شد
قاتل ایلیا، پسر 9ساله اهل 
رشت که سال گذشته مورد 
آزار و اذیت قرار گرفته و 
به قتل رسیده بود قصاص 
شد.  به گزارش همشهری، 
ایلیا، پسر 9ساله ساکن 
محله حمیدیان رشت روز 
۱۶مردادماه سال 1404به 

طرز عجیبی ناپدید شد و تلاش‌ها برای یافتن او پس از چند روز 
به کشف پیکر بی‌جانش در روستای آقاسیدشریف لاکان منجر 
شد و نشان داد او قربانی جنایتی هولناک شده است. مأموران 
پلیس در همان تحقیقات مقدماتی موفق شدند عامل جنایت 
را شناسایی کنند. او اعتراف کرد که ایلیا را ربوده، مورد آزار و 
اذیت قرار داده و سپس به قتل رسانده است. در این شرایط او 
در دادگاه محاکمه و با درخواست اولیای دم به قصاص محکوم 
شد. با نهایی شدن حکم، او بامداد دیروز )دوشنبه( مجازات شد.

دادسرا

 آدم‌ربایی و اخاذی
شگرد جدید یاکوزاها

اعضای باند یاکوزا که 
پس از ربودن طعمه 
خود، نقشه سرقت و 
اخاذی کشیده بودند، 
در یک عملیات 
ضربتی پلیس آگاهی 
تهران دستگیر شدند. 

به گزارش همشهری، ماجرا از شکایت راننده‌ای جوان آغاز 
شد که در غرب تهران قربانی زورگیری مسافرنماها شده 
بود. این راننده به مأموران گفت: 3مرد را به‌عنوان مسافر 
دربستی سوار کردم، اما در میانه مسیر، آنها با تهدید چاقو 
من را مجبور به توقف کردند. سپس پس از طی مسافتی، به 
بیرون از ماشین پرتاب کردند و پژو ۴۰۵، مدارک و تمام وسایلم 
را به سرقت بردند. این پایان ماجرا نبود؛ چرا که ساعاتی بعد 
سارقان با شماره تلفن مالباخته تماس گرفتند. آنها در این 
تماس تهدیدآمیز اعلام کردند که درصورت عدم‌پرداخت 
500میلیون تومان، خودرو را اوراق می‌کنند و مدارکش را از 

بین خواهند برد.
با ثبت این گزارش، تیم ویژه‌ای از کارآگاهان پلیس آگاهی 
برای شناسایی و بازداشت متهمان وارد عمل شدند. پلیس 
ضمن آموزش به مالباخته برای ادامه مکالمه با سارقان، یک 
قرار ملاقات صوری برای پرداخت وجه درخواستی ترتیب داد. 
سارقان که گمان می‌کردند نقشه اخاذی‌شان به نتیجه رسیده 
و به پول کلان دست پیدا خواهند کرد، در محل قرار حاضر 
شدند، اما پیش از آنکه بتوانند اقدامی انجام دهند، در محاصره 

مأموران قرار گرفتند و هر3 نفر دستگیر شدند.
در بررسی‌های تکمیلی مشخص شد هر 3 متهم از سارقان 
سابقه‌دار هستند که پیش از این در زمینه خرید و فروش 
مواد‌مخدر، فعالیت داشته‌اند. این باند با شناسایی رانندگان 
مسافرکش و کشاندن آنها به مسیرهای خلوت، اقدام به 
اجرای نقشه‌های شوم خود می‌کردند. سرکرده این باند نیز در 
بازجویی‌ها گفت: سال‌ها قبل به کشور ژاپن رفتم و خیلی زود 
عضو باند مواد‌مخدر و یاکوزا شدم اما بعد از مدتی کار، دستگیر 
و اخراج شدم و مدتی هم در ترکیه به کارهایم ادامه دادم و 
درنهایت راهی ایران شدم. بعد از مدتی تصمیم گرفتم باند 
سرقت تشکیل بدهم و دور موادفروشی را خط بکشم که در 
نهایت گیر افتادم. متهمان این باند برای انجام تحقیقات بیشتر 

در اختیار مأموران اداره آگاهی تهران قرار گرفتند.

محمد جعفری| روزنامه‌نگار| 

دانشجوی دانشکده گزارش
با  وقتی  دندانپزشکی 
همسرش که او هم از دانشجویان همان 
دانشگاه بود دچار اختلاف شد، تصمیم 
هولناکی گرفت و پس از قتل او با شلیک 
گلوله دست به ‌خودکشی زد تا یک تراژدی 

تمام‌عیار رقم بخورد.
به گزارش همشهری، صبح دیروز )دوشنبه( 
دانشجویان دانشکده دندانپزشکی دانشگاه 
علوم پزشکی قزوین روز خود را با آرامش آغاز 
کرده بودند، اما هیچ‌کدام خبر نداشتند که 
این، آرامش پیش از توفان است. دانشجویان 
و استادان مشغول انجام کارهای آموزشی 
خود بودند که ناگهان یکی از دانشجویان پسر 
سراسیمه وارد شد. همسر او نیز دانشجوی 
همین دانشکده بود و هر دو قرار بود در پایان 
این ترم فارغ‌التحصیل شوند. او که عصبانی 
به‌نظر می‌رسید یکراست سراغ همسرش رفت 
و بعد از آنکه چند جمله با یکدیگر صحبت 
کردند در میان نگاه بهت‌انگیز دانشجویان، 
یک کلت کمری از زیر لباسش بیرون کشید 
و بعد از آن، زمان برای همه متوقف شد. 
دانشجوی خشمگین دست‌کم 4گلوله 
به‌سوی همسرش شلیک کرد و گلوله پنجم 

را به طرف سر خودش نشانه رفت.

شاهدان این حادثه صحنه‌ای را که با چشم 
می‌دیدند باور نداشتند، اما همه‌‌چیز واقعی 
بود. صدای شلیک پی‌در‌پی گلوله، سایر 
دانشجویان را هم به آنجا کشاند. خیلی‌ها 
از اختلاف این زن و شوهر اطلاع داشتند 
اما هیچ‌کس فکرش را هم نمی‌کرد اختلاف 
آنها به حدی باشد که کار به اینجا کشیده 
شود. لحظاتی بعد کادر پزشکی بر بالین 
2دانشجو حاضر شدند. مرد جوان به‌دلیل 
اصابت گلوله به سرش در دم جان باخته بود 
اما دختر جوان هنوز علائم حیاتی داشت. 
در این شرایط او به بیمارستان منتقل شد 

اما زمان زیادی طول نکشید که جانش را از 
دست داد تا شمار قربانیان این حادثه به 2نفر 

افزایش پیدا کند.

بهت و حیرت در دانشکده
دقایقی از این حادثه تلخ می‌گذشت و همه 
در دانشگاه علوم‌پزشکی قزوین درباره 
آنچه اتفاق افتاده بود صحبت می‌کردند. 
تعدادی از دانشجویان از اختلافات این زن 
و شوهر اطلاع داشتند اما گمان نمی‌کردند 
اختلاف آنها با تلخ‌ترین شکل ممکن پایان 
یابد. سیدحمیدرضا قافله‌باشی، سرپرست 

دانشگاه علوم پزشکی قزوین، جزئیات 
تازه‌ای از این حادثه بازگو کرد و گفت: صبح 
دوشنبه این حادثه اتفاق افتاد و با فاصله 
زمانی کوتاهی، بنده در صحنه حاضر شدم. 
براساس اطلاعات موجود و مشاهداتی 
که داشتم، غیر از این 2نفر که دانشجوی 
دانشکده دندانپزشکی بودند، فرد دیگری 
آسیب ندیده است. این 2نفر، زن و شوهر 
بودند و اختلافات شخصی و خانوادگی‌ای 
از گذشته داشته‌اند و به‌دنبال تشدید 
اختلافات، دانشجوی مرد با اسلحه کلت 
کمری وارد می‌شود و او را به قتل می‌رساند 
و با فاصله زمانی کوتاهی، با شلیک اسلحه 

خودکشی می‌کند.
سرپرست دانشگاه علوم پزشکی قزوین 
ادامه داد:‌ افرادی که در نزدیکی محل حادثه 
بودند دچار تأثرات روحی شدند که اقدامات 
درمانی مورد نیاز برای آنها انجام شده و 
هیچ فرد دیگری غیر از این دو دانشجو، 
آسیب ندیده است. او درباره 2قربانی حادثه 
گفت:‌ هر دو نفر، دانشجوی سال چهارم 
بودند. البته دانشجوی مرد، مدت کوتاهی 
بوده که چندان پیگیر مسائل تحصیلی و 
آموزشی نبوده اما دانشجوی خانم، فعال بود 
و تحصیل خود را ادامه می‌داد تا اینکه این 

حادثه اتفاق افتاد.

دانشجوی جوان پس از قتل همسرش دست به‌ خودکشی زد

تراژدی خونین در دانشکده دندانپزشکیتراژدی خونین در دانشکده دندانپزشکی

کشف ۱۹۲ تن کالای اساسی احتکاری
رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا از تشکیل ۳۸۶پرونده برای متهمان اقتصادی به اتهام احتکار کالا و 
گرانفروشی طی ۲۰ روز اخیر خبر داد. سردار حسین رحیمی گفت: در این مدت بیش از ۱۹۲تن انواع کالای اساسی 

احتکاری از قبیل برنج، روغن، قند و شکر کشف شده که ارزش این کالاها بیش از ۱۵همت برآورد می‌شود.

کشف ۳۰۰ تیغه سلاح سرد در پایتخت
مأموران پلیس پایتخت در عملیاتی ضربتی موفق به کشف دست‌کم 300تیغه انواع سلاح‌های سرد شدند. 
بنا بر اعلام مرکز اطلاع‌رسانی پلیس تهران مأموران پایگاه دهم پلیس اطلاعات در راستای ارتقای امنیت 

اجتماعی در بازرسی از چند واحد در بخش آفتاب 300تیغه انواع سلاح‌های نامتعارف کشف کردند.
داخلی

انتظامی

رویداد

صفحه‌آرا: علی حسنی

هرچند در جریان تیراندازی در دانشگاه علوم پزشکی 
قزوین ضارب و قربانی هردو جان باختند اما پرونده‌ای برای 
بررسی ابعاد حادثه تشکیل شده و در دادسرای قزوین به 
آن رسیدگی می‌شود. علی‌اصغر عسگری، دادستان عمومی 
و انقلاب قزوین در این‌باره گفت: بررسی‌های اولیه نشان 
می‌دهد این دو دانشجو که در آستانه فارغ‌التحصیلی قرار 
داشتند، در مرحله متارکه از یک رابطه عاطفی بودند و 
پیش از این نیز اختلافات خانوادگی شدیدی با یکدیگر 
داشتند. صبح روز حادثه مرد جوان با یک قبضه سلاح 

کلت کمری وارد محوطه درمانگاه شده و 4گلوله به ناحیه 
سینه دانشجوی دختر شلیک کرده است. شدت جراحات 
وارده به‌حدی بوده که متأسفانه وی جان خود را از دست 

می‌دهد.
دادستان قزوین ادامه داد: ‌ضارب بلافاصله پس از ارتکاب 
قتل، همان سلاح را به سمت سر خود می‌گیرد و با شلیک 
یک گلوله اقدام به‌خودکشی می‌کند. با حضور بموقع 
نیروهای امنیتی و انتظامی، صحنه جرم تحت کنترل 
درآمده و تحقیقات میدانی آغاز شده است. همچنین 

اجساد هر دو نفر برای انجام معاینات دقیق و بررسی‌های 
تخصصی به پزشکی قانونی منتقل شده و بازپرس ویژه 
پرونده و کارآگاهان پلیس در حال بررسی ابعاد پنهان این 
حادثه، نحوه تهیه ساح جنگی و همچنین انگیزه‌های 

اصلی متهم هستند.
به‌گفته دادستان عمومی و انقلاب قزوین، موضوع دیگری 
خارج از این اختلافات شخصی و خانوادگی در وقوع این 
جنایت دخیل نبوده و جریان عادی کلاس‌های دانشکده با 

تدابیر امنیتی لازم از سر گرفته خواهد شد.

تشکیل پرونده قضایی

درخواست محیط‌زیست برای تخصیص سهم‌حقابه به تالاب گاوخونی
حسین اکبری، معاون محیط‌زیست طبیعی و تنوع زیستی اداره‌کل حفاظت محیط‌زیست اصفهان: 
در حال پیگیری برای تخصیص ۲۰تا۲۵میلیون مترمکعب سهم‌حقابه به تالاب گاوخونی همزمان با 

رهاسازی آب برای کشاورزان هستیم.‌

ارسال پرونده ۸روستای ایران برای ثبت در سازمان جهانی گردشگری
مهدی بهاروند، رئیس گروه توسعه جاذبه‌ها و محصولات گردشگری: پرونده 8روستای ایران تا ۱۹خرداد 
برای رقابت با روستاهای جهان و قرار گرفتن در فهرست بهترین روستاهای گردشگری به سازمان جهانی 

گردشگری ارسال می‌شود.‌

روایت زندگی در‌ ارومیه‌
دریاچه ارومیه که یک سال پیش یکی از خشک‌ترین و بحرانی‌ترین 
دوران حیات خود را تجربه می‌کرد، این روزها نشانه‌های روشنی 
از بازگشت زندگی را به نمایش گذاشته و بوی زندگی گرفته است. 
افزایش تراز و گسترش پهنه آبی تا ورود آب از سدها و رودخانه‌ها، 
بازگشت پرندگان مهاجر و جوشش دوباره چشمه‌های طبیعی در 
بستر و حاشیه دریاچه همگی از افزایش امید به احیای این پهنه 

آبی مهم حکایت دارند.

پرندگان، نشانه‌ جان گرفتن دریاچه 

حضور تدریجی پرندگان در سواحل و بخش‌هایی از دریاچه ارومیه 
در هفته‌های اخیر توجه کارشناسان و فعالان محیط‌زیست را به‌خود 
جلب کرده و امیدها به احیای این پهنه آبی را افزایش داده است. یک 
پرنده‌شناس در این‌باره می‌گوید: در سال‌های گذشته کاهش شدید 
سطح آب و افت منابع غذایی موجب شده بود بسیاری از پرندگان 
مهاجر و بومی این زیستگاه را ترک کنند، اما بهبود شرایط آبی در 
سال‌جاری، زمینه بازگشت دوباره برخی گونه‌ها را فراهم کرده است. 
علیرضا هاشمی، در گفت‌وگو با همشهری توضیح می‌دهد: حضور 

پرندگان مهم‌ترین نشانه زنده بودن دریاچه ارومیه است.
 

بهبود شرایط هیدرولوژیک دریاچه

مدیر دفتر برنامه‌ریزی و تلفیق ستاد احیای دریاچه ارومیه می‌گوید: 
دریاچه ارومیه این روزها یکی از بهترین شرایط آبی خود در 
سال‌های اخیر را تجربه می‌کند و تراز آن به 1271.12متر رسیده 
که بالاترین سطح ثبت‌شده در 6سال گذشته است. سعید عیسی‌پور 
با بیان اینکه تراز دریاچه نسبت به سال گذشته ۸۶سانتی‌متر و 
نسبت به ابتدای سال آبی بیش از یک متر و ۶۰ سانتی‌متر افزایش 
یافته است، می‌افزاید: همزمان با افزایش حجم آب دریاچه و رسیدن 
آن به حدود 4میلیارد مترمکعب، برخی چشمه‌های طبیعی در 

بستر و حاشیه دریاچه نیز دوباره فعال شده‌اند.‌

زابل گرم‌ترین نقطه جهان شد 
در روز دوشنبه 11خرداد یک شهر در سیستان‌وبلوچستان 
گرم‌ترین نقطه جهان شد. به این ترتیب، زابل با ثبت دمای 
نزدیک به 50درجه سانتی‌گراد بالای صفر در رده نخست 

گرم‌ترین نقاط جهان قرار گرفت.
به گزارش همشهری، در این روز دمای هوا در زابل به عدد 
49.6درجه سانتی‌گراد بالای صفر رسید. یک روز پیش از 
این، زابل با ثبت دمای 48.5درجه سانتی‌گراد بالای صفر در 
رده چهارم قرار گرفته بود. در این روز یک شهر دیگر از ایران 
در رده دوم گرم‌ترین نقاط جهان قرار گرفت؛ بندر دیر در 
بوشهر با ثبت دمای 49درجه سانتی‌گراد بالای صفر دومین 

شهر گرم جهان لقب گرفت. 
بندر دیر یک روز پیش از این با ثبت دمای 48.7درجه 
سانتی‌گراد بالای صفر در جایگاه دوم گرم‌ترین‌ها قرار 
گرفته بود. در فهرست 15نقطه گرم جهان همچنین کهنوج 
در استان کرمان با ثبت دمای 46.9درجه سانتی‌گراد 
در رده ششم و ایرانشهر در سیستان‌وبلوچستان با دمای 
46.7درجه سانتی‌گراد بالای صفر در رده هفتم قرار گرفت. 
یک روز پیش از این، کهنوج با دمای 46.7درجه در رده نهم 
و ایرانشهر نیز با ثبت دمای 46.3درجه سانتی‌گراد بالای 
صفر در رده سیزدهم جای گرفته بود. علاوه بر اینکه چند 
نقطه در ایران در صدر گرم‌ترین‌های جهان قرار گرفتند، 
شهرهای دیگری نیز در کشور دمای هوای بالایی را تجربه 

کردند. 
بدین‌ترتیب، در هرمزگان پارسیان، سردشت بشاگرد و رودان، 
در استان کرمان نیز به غیراز کهنوج، نرماشیر و جیرفت و در 
سیستان و بلوچستان علاوه بر زابل و ایرانشهر، میرجاوه نیز 
با ثبت دمای 46درجه گرم‌ترین‌های ایران بودند. سرباز در 
سیستان و بلوچستان، برازجان در استان بوشهر، قیروکارزین 

در استان فارس هم دمای 45درجه‌ای را ثبت کردند.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

مجید جباری؛ روزنامه‌نگارکوتاه تر از گزارشمحمود مولایی؛ روزنامه‌نگارخبر روز

اصفهان شاد شد
با افزایش خروجی سد زاینده‌رود، آب‌ این سد‌ به اصفهان رسید 

 راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | ‌ شمارش 
معکوس و چشم انتظاری برای جاری شدن آب گزارش

در بستر خشک رودخانه زاینده‌رود به پایان 
رسید؛ دو روزی می‌شود که با افزایش خروجی سد 

زاینده‌رود، آب در این رودخانه رهاسازی شده ‌است.
 این خبر، هم برای کشاورزان اصفهانی خوشحال کننده و هم 

دل گردشگران نصف جهان را شاد کرده است‌.

بارش‌های اسفند۱۴۰۴ و فروردین ۱۴۰۵ سبب ‌افزایش  حجم آب ‌ 
در سد زاینده‌رود شد؛ اتفاقی خوشایند که سرپرست حوضه آبریز 
زاینده‌رود درباره آن به همشهری گفت: »از10خرداد با رهاسازی 
۳۹۴ میلیون مترمکعب به‌عنوان سهم آب کشاورزی، نیازهای 
کشاورزان اصفهانی تامین می‌شود؛ درحالی‌که در پاییز و زمستان 
۱۴۰۴ امکان بازگشایی آب برای کشت غله کشاورزان شرق اصفهان 

فراهم نشده بود.«
مهرزاد احسانی افزود: »پرُ شدن‌سد زاینده‌رود سبب شده که 
با رهاسازی آب به نگرانی کشاورزان پاسخ مثبت داده شود و 
بتوانیم بخشی از نیاز آبی آنان را تامین کنیم. آب 
برای تامین نیاز کشاورزی یک دوره 
 کشت در بهار و تابستان 
رهاسازی شده است.« 

تأمین آب برای کشاورزان اصفهانی

مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
اصفهان هم رهاسازی آب در بستر 
زاینده‌رود را با هدف تامین نیاز 
محیط‌زیستی رودخانه، توزیع آب در 
شبکه‌های آبیاری مدرن و سنتی و تامین 
آب باغ‌ها و اراضی کشاورزی حوضه 
زاینده‌رود دانست. منصور شیشه‌فروش 
درباره آخرین وضعیت سد زاینده‌رود 
گفت: »هم‌اکنون حجم ذخیره سد 
زاینده‌رود ۶۱۴ میلیون مترمکعب، 

میانگین ورودی آب به سد ۸۳مترمکعب 
 بر ثانیه و میزان خروجی از سد
 ۳۰ مترمکعب بر ثانیه اعلام شده است.« 

به‌گفته شیشه‌فروش، ذخیره سد 
مخزنی زاینده‌رود در اردیبهشت۱۴۰۵ 
به۵۱۰ میلیون مترمکعب رسید که 
فقط ۴۰درصد حجم سد زاینده رود 
را پر کرده و هم‌ اکنون 56درصد سد 
زاینده‌رود پر شده ‌است. حجم مفید این 

سد‌۱۰۹۰میلیون مترمکعب است.

زاینده‌رود 56درصد پر شد

جاری شدن آب در زاینده‌رود پس از 
ماه‌ها، شهروندان اصفهانی و گردشگران 
را به تماشای رودخانه کشانده است. با 
این حال رعایت نکات ایمنی در حاشیه 
و بستر رودخانه ضروری است. مجتبی 
دهقانی، سخنگوی سازمان آتش‌نشانی و 
خدمات ایمنی شهرداری اصفهان، با توجه 
به افزایش حضور شهروندان در حاشیه 
زاینده‌رود و پارک‌های اطراف، گفت: 

»ضروری است خانواده‌ها مراقبت ویژه‌ای 
از کودکان خود داشته باشند و از نزدیک 
شدن آنان به لبه رودخانه، کانال‌های انتقال 
آب و مسیرهای جریان آب جلوگیری کنند؛ 
زیرا با افزایش حجم آب، امکان بالا آمدن 
ناگهانی سطح آب در برخی نقاط وجود 
دارد. همچنین شهروندان از شنا کردن و 
ورود به آب زاینده‌رود و کانال‌های منشعب 

از آن پرهیز کنند.« 

گردشگران در حاشیه زاینده‌رود 

رهاسازی آب
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»سر فرشته تخت مرمر پیدا شد«؛ شادی نهفته 
در این جمله یکی از مرمتگران کاخ‌گلستان، این 
روزها تبدیل به یک شادی جمعی شده است. 
کاخ‌گلستان در دهم اسفند‌ماه به‌دلیل حمله 

موشکی آمریکا و رژیم صهیونیستی آسیب دید 
اما عاشقان ایران با وجود تمام غمی که داشتند 
برای ترمیم دست به‌کار شدند. یکی از ویدئوهایی 
که از تلاش مرمتگران کاخ گلستان و تخت مرمر 

منتشر شده، مربوط به شادی یکی از حاضران 
به‌دلیل پیدا شدن »سر فرشته تخت مرمر« است؛ 
مشعلی که این روزها همچون نور امید، در دل 

بسیاری از ایرانی‌ها روشن شده است.

خوشحالی پیدا شدن 
یک تکه از تاریخ

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

شاهدان عینی جنگ

  فصل سوم
کابوس شب‌های موشکی 

روایت کاربران فضای مجازی از شب و موشکباران‌های دم سحر می‌رسد به محله رسالت: 
تاریکی، ‌سکوت، ترس، پناه گرفتن در گوشه تقریبا امن خانه و چشم‌هایی که آرام‌آرام، رام 
خواب می‌شوند... ناگهان انفجار و موج‌های پی در پی‌اش؛ هم دور و هم نزدیک؛‌ نور آتش، 
لرزش زمین، صدای جیغ، خواب‌های پریده و مرگ. کاربر یکی از شبکه‌های مجازی، 
ساکن محله رسالت است که همه اینها را در ویدئویی یک‌دقیقه‌ای به نمایش گذاشته: 
نیمه‌شب 18اسفند 1404، خیابان جاجرودی محله رسالت، ده‌ها خانه و مجتمع مسکونی 
ویران شده، بعضی زخمی و خیره کناری نشسته و بعضی هم عزیزشان را کول گرفته و 
می‌دوند، کسی روی آوارها افتاده و گریان چنگ می‌زند تا مریم )خواهرش( را پیدا کند...  
در میان تمام روایت‌های این محله، غم حامد میرزایی، پسری که 12عضو خانواده‌اش در 
حمله موشکی به منطقه مسکونی میدان رسالت شهید شدند، بارها و بارها روایت شد تا 

خواسته حامد برای زنده نگه‌داشتن یاد خانواده‌اش برآروده شود.

  فصل پنجم
بختک خانه‌های بخت

این روزها تصاویری از قبل و بعد خانه بخت زوجی جوان که بامداد یکی از روزهای نخستین 
جنگ در میدان نیلوفر ویران شده بود بسیار از سوی دنبال‌کنندگانی آشنا و غریبه، بازنشر 
شد. عکس اول، نسرین‌ روی خروار آوار که میان اسکلت فلزی خانه‌شان درهم ریخته، اشک 
می‌ریزد. عکس دوم، بهنام )همسرش( همراه چند کارگر آواربرداری می‌کند. عکس سوم، 
نسرین و بهنام وسایل قابل استفاده را از میان خاک و مصالح ساختمانی جمع می‌کنند. 
عکس چهارم، خانه‌شان را نشان می‌دهد که در حال بازسازی ا‌ست. بعضی کسبه بازار بزرگ 
پایتخت نیز ادامه روایت جنگ را در شبکه‌های اجتماعی و مجازی بازگو می‌کنند:»... ما 
روزای سختمون رو فراموش نمی‌کنیم... ازشون درس می‌گیریم...« در این جنگ از بعضی‌شان 
سرمایه‌ای بزرگ دود شده؛‌ یکی مثل سامان که با همه ورشکستگی، دلش به این خوش است 

که قاب عکس پدر خدابیامرزش را سالم از میان آوار مغازه بیرون آورده است.

 مردم حاضر در شبکه‌های اجتماعی دست‌به‌کار شده‌اند و این روزها 
روایت‌هایشان از جنگ را به اشتراک می‌گذارند

سحر جعفریان عصر | روزنامه‌نگار |  با دسترسی دوباره کاربران 

به فضای مجازی تصاویر تازه‌ای از جنگ روبه‌روی مخاطبان گزارش
قرار گرفت. اما این‌بار به روایت کاربران فضای هزارتوی مجازی 
که از 9اسفند 1404تا 19فروردین 1405زیر آتش انواع موشک و اقسام بمب، 
زندگی متفاوتی را از سر گذرانده‌اند؛ کاربرانی که هر یک سعی دارند اسناد 
خاص و روایت‌های دست‌اول خود را از روزهای جنگ تحمیلی سوم به اشتراک 

بگذارند. از این روست که حالا شبکه‌های اجتماعی پر شده از روایت‌های 
تصویری کاربران و هشتگ‌های گوناگون »فراموش نمی‌کنیم« و »از جنگ 
بگو«؛ عکس‌ها و ویدئوهایی که با هول و هراس از نماهایی دور و نزدیک از 
گیرودار جنگ برداشته و پر شده‌اند؛‌ انفجارهای مهیب، شعله‌های آتش، 
ستون‌های دود، خانه‌های ویران، آوارهای تلنبار، مرگ‌های ناگهانی، 

سوگ‌های عمومی و البته امید و همدلی‌هایی که پیش‌تر جایشان خالی بود.

  فصل چهارم
برچسب‌هایی برای زندگی 

برچسب‌های نواری شفاف و یا 
رنگ‌رنگی با الگوی ضربدری روی 
شیشه پنجره‌ها چسبانده شده و 
پرده‌ها که ضخیم‌تر به‌نظر می‌رسند 
نیز کیپ تا کیپ همه پنجره‌ها را 
پوشانده‌اند... یکی از راویان مجازی 
جنگ اخیر مادری جوان است که 
عکسی از برچسب شیشه پنجره اتاق 
خواب پسرش در بیست و سومین 
روز جنگ منتشر کرده؛‌ برچسبی 
پهن با شکلک‌هایی از شخصیت‌های 
انیمیشنی. زیرنویس عکس هم 
نوشته:» دارم سعی می‌کنم از تلخی 
جنگ، کم کنم...« چند فریم عکس از 
برچسب‌های ضربدری شیشه پنجره‌ها 
در صفحه مجازی و شخصی کاربری به 
نام بیتا ثبت شده‌است. روی پهنای 
کرم‌رنگ برچسب با ماژیک و به خطی 
خوش، نوشته شده:»چنان نماند و 

چنین نیز نخواهد ماند.«

  فصل دوم
 میناب؛ درد مشترک ایران

میناب درد مشترک همه کاربران فضای مجازی از جنگ اخیر است؛‌ درد مدرسه‌ای که 
دیگر در جغرافیای این شهر نیست و به جای آن تلی خاک و بخشی از دیوارها باقی مانده. 
عکس‌ها و فیلم‌های مدرسه شجره طیبه یکی پس از دیگری دیده می‌شوند و روایت 
می‌کنند؛ فریاد مادران و جگر سوخته پدران دانش‌آموزان شهید، کوله‌پشتی‌های خونین 

و قبرهای کوچک را. داغ میناب و خوناب از کلیدواژه‌های این روایت‌های اینترنتی‌اند.

 فصل آخر
زندگی پیروز می‌شود

روایت‌های متفاوتی هم هست؛‌ لنج‌سازانی 
که در بحبوحه جنگ با چوب‌های مقاوم 
جنگلی، میخ و پیچ، اسکلت اولیه قایق‌های 
باری را سرهم می‌کنند؛ کودکان بندرعباسی 
و هرمزگانی که بی‌خیال موشک‌ها در 
ساحل دریا تاب‌بازی می‌کنند؛ دورنمایی از 
انفجارهای آخرالزمانی پالایشگاه‌ها و انبارهای 
نفت تهران از ری تا شهران که از دود و بوی 
تند و تلخ نفت‌های سوخته‌شان نفس‌ها تنگ 
و آسمان صبح فردایش تاریک و باران‌های 
بهاری اسیدی شد؛ سیزده‌بدرکنندگانی که 
از زوایای مختلف انفجار پل بی1کرج را به 
تصویر کشیده‌اند و خانه آوا )دختری 20ساله(‌ 
در محدوده تهرانپارس که شاید آخرین خانه 
ویران شده از موشک‌های جنگ تحمیلی 

سوم بوده باشد.

مکث

  فصل اول
جنگ به زندگی افتاد

»...اتصال به اینترنت بین‌الملل از روز سه‌شنبه ۵ خردادماه 
۱۴۰۵ برای همگان فراهم شد...« این خلاصه مصوبه ستاد 
ویژه ساماندهی و راهبردی فضای مجازی کشور است 
که کمی بعد از اعلام آن کاربران با تقلای فیلترشکن‌های 
رایگان و یا حتی گران‌ به بارگذاری همه آنچه از جنگ اخیر 
در گالری گوشی تلفن همراه خود ذخیره داشتند، مشغول 
شدند؛ روایت‌های لحظه به لحظه و مو به مویی که از حوالی 
9و 30دقیقه صبح 9اسفند 1404آغاز شده و همچنان ادامه 
دارد. تعداد کاربرانی که آن زمان و آن روز  نزدیک خیابان‌های 
پاستور و جمهوری حضور و تردد داشتند، پرشمار است. 
کاربری به نام سمیه، کارمند تعدیل‌شده شرکتی خصوصی 
در محدوده چهارراه ‌ولیعصر)عج( است. او تعدادی عکس 
از دودهایی غلیظ که برخاسته، به اشتراک گذاشته و در 
توضیح‌شان نوشته:»ما شاید تو دنیای مجازی نبودیم ولی 
تو دنیای واقعی، بیشتر از شما بودیم...« کاربری به نام مهین، 
خانه‌اش با محل سقوط نخستین موشک‌های جنگ تحمیلی 
سوم چند ده‌متر فاصله داشته و این از فیلم کوتاهی که انتشار 
داده پیداست.‌ خاک‌آلود و زخمی از آوار خانه‌اش بیرون آمده، 
می‌دود، فریاد می‌زند خدایا دخترم دخترم... و ویانا، دخترش 

است که در مدرسه خیابان پشتی مانند بید می‌لرزد.
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پیام نور، مستقل باقی می‌ماند
موضوع ادغام دانشگاه‌های پیام نور

 و فرهنگیان به کجا رسید؟

17آبان 1404- روزنامه همشهری در 
گزارشی تحلیلی، موضوع دانشگاه پیام 
نور را بررسی کرد. سخنگوی وزارت 
آموزش و پرورش در آن زمان به همشهری گفت که تعداد 
دانشجویان دانشگاه پیام نور کاهش داشته و بعضی از 
شعبه‌های آن دیگر دانشجویی ندارد درحالی‌که دانشگاه 
فرهنگیان برای تربیت معلم با کمبود فضا روبه‌رو است. به 
همین دلیل در دولت سیزدهم )شهید رئیسی( و دولت 
چهاردهم، رؤسای جمهور تأکید بر انتقال فضا و انتقال 
اعضای هیأت علمی دانشگاه پیام نور دارند. پس از گذشت 
‌6 ماه از انتشار گزارش روزنامه همشهری، امین ناجی، 
رئیس دانشگاه پیام نور در گفت‌وگو با خبرنگار همشهری 
بر تداوم فعالیت مجموعه تحت مدیریت خود تأکید کرد.

این روزها که فعالیت دانشگاه‌های 
حضوری هم مجازی شده فعالیت دانشگاه پیام نور 

را در سال آینده چگونه می‌بینید؟
برنامه کلی دانشگاه پیام نور حرکت به جلو )همگام با 
تحولات روز عرصه آموزش و فناوری( است و مانند بقیه 

مراکز علمی، ما هم تدابیری برای مسائل پیش‌رو داریم.
امیدوار هستید که دانشگاه پیام نور در 

سال‌های آینده هم به فعالیت خود ادامه دهد؟
حتما ادامه دارد. با تکیه به سال‌ها سابقه فعالیت مؤثر این 
دانشگاه و همینطور توانایی‌های اعضای هیأت علمی و 
امکاناتی که در اختیار داریم سال آینده هم طبق روال 
کاری مشخص شده، دانشجویان جدید پذیرفته خواهند 

شد و فعالیت دانشگاه ادامه پیدا می‌کند.
مسئله ادغام پیام نور و فرهنگیان که 
چند‌ماه قبل مطرح شده بود همچنان پیگیری 

می‌شود؟
خیر. الان موضوع ادغام اصلا مطرح نیست.

دغدغه آقای رئیس‌جمهور مرتفع شده 
است؟

مجموعه موضوع‌هایی را با آقای رئیس‌جمهور در میان 
گذاشتیم و پس از شرح آنها، ایشان هم پذیرفتند که 
ادغام انجام نشود. البته ماموریت‌های مشخصی برای 
دانشگاه پیام نور تعیین شد که در همین راستا هم در حال 

فعالیت هستیم.

جامعه پدیا

 از برگزاری مهمونی کیلومتری غدیر با شعار
 »بیعت در امتداد بعثت« چه می‌دانیم؟

 بیعت مردمان
 هزار شهر 

محمد سرابی | روزنامه‌نگار |نیمه خرداد امسال حال و هوای دیگری دارد. چند مناسبت 
جامعه 

بزرگ در روز‌های پیاپی ثبت شده است و همزمان شور مقاومت مردم ایران در مقابل امروز
تهدید‌‌های دشمن ‌3ماه پس از شروع جنگ تحمیلی سوم همچنان در خیابان‌های شهر 
جریان دارد. مراسم مهمونی غدیر که سال‌های قبل نیز اجرا شده بود، امسال در هزار شهر و البته به‌طور 
ویژه در شهر تهران، از میدان امام‌حسین)ع( تا میدان آزادی با یاد امام و رهبر شهید و با شعار »بیعت در 
امتداد بعثت« برگزار می‌شود. ساسان زارع، دبیر اجرایی مهمونی غدیر جزئیات برگزاری این مراسم را در 

محل ساختمان شهدای سرچشمه در اختیار رسانه‌ها قرار داد.

بزرگ‌ترین 
شهربازی 
خیابانی در 

طول مسیر برپا 
خواهد شد.

4استیج اصلی 
در میدان‌های 

امام حسین)ع(، 
فردوسی، 

انقلاب و آزادی 
با پخش زنده 
از رسانه ملی 
میزبان مردم 

هستند.

شهرداری تهران، 
استانداری، 
بسیج، سپاه 
و تقریبا همه 
دستگاه‌های 

اجرایی در تهران 
برای برگزاری این 
مراسم همکاری 

می‌کنند.

امسال تلاقی عید غدیر با سالروز ارتحال امام خمینی)ره( باعث شد که 
واژه »مهمونی« بر »جشن« غلبه پیدا کند تا‌ شأن حضرت امام نیز رعایت 
شود. همچنین در این رویداد، اعلام همبستگی مردم ایران با مردم 
مظلوم لبنان، به‌ویژه شیعیان و حزب‌الله به‌صورت ویژه طراحی شده است

با یاد امام و رهبر شهید

با توجه به تلاقی عید غدیر و ارتحال امام 
راحل، مراسم امسال همراه با یاد امام و 
رهبر‌شهید خواهد بود، ولی برخلاف 
شایعات، مراسم تشییع پیکر قائد شهید در 

زمان دیگری برگزار می‌شود.

مهمان‌های مهمونی

  بیش از ۲میلیون و کمتر از ۴میلیون نفر: 
آمار سال‌های گذشته از شرکت‌کنندگان در 

مراسم مهمونی غدیر سال‌های قبل 

  5میلیون نفر: آمادگی و ظرفیت امسال 
مهمونی غدیر برای مهمونان 

  ۲۰هزار دیگ‌ غذا: در روز عید غدیر در 
همه شهرهای کشور بار گذاشته می‌شود.

  ۸کشور خارجی: طبق اعلام سازمان 
فرهنگ و ارتباطات، 8کشور خارجی 
ازجمله پاکستان، هند و عراق امسال 
مهمونی کیلومتری غدیر را برگزار می‌کنند.

مهمونی کجا و کی؟

  مسیر: محور انقاب از میدان 
امام‌حسین)ع( تا میدان آزادی

  پنجشنبه ۱۴خرداد از ساعت ۱۵ تا اذان 
مغرب)پیش از تجمعات شبانه مردمی(

  20ساعت: مجموع زمان برپایی و 
جمع‌آوری همزمان موکب‌ها در مسیر 

راهپیمایی غدیر است.

میزبانی مهمونی

  یک میلیون و ۲۰۰هزار میزبان در 
‌3سال گذشته به‌عنوان بانی در این مراسم 

مشارکت داشتند.

  سرشماره ۳۰۰۰۴۰۴ برای دریافت 
کمک‌های مردمی تعیین شده است و 
شهروندان با ارسال عدد۱ می‌توانند بانی 

نذورات برنامه باشند.

  ۲۵۰۰موکب مردمی خدمات پذیرایی و 
اطعام ارائه می‌دهند و خدمات فرهنگی و 

مشاوره‌ای نیز در دستور کار است.

تفاوت‌های مهمونی امسال 

امسال آموزش‌های نظامی و کار با سلاح و 
آموزش‌های اولیه امدادی و خدماتی در طول 

مسیر ارائه می‌شود.

یک لقمه نذری

پویش لقمه میلیونی غدیر با هدف همراهی 
مردمی با اطعام غدیر و شرکت در میزبانی 
مهمونی کیلومتری در سایت غدیریار دات 
‌آی‌آر اجرا می‌شود و خانواده‌ها می‌توانند 
به‌صورت ساعتی موکبی را رزرو و لقمه‌های 

نذری خود را توزیع کنند.
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ناصر احدی | روزنامه‌نگار | بررسی روند فروش کمدی »ماجراجویی در جزیره 

جیمز باند« از زمان آغاز اکرانش در ۹دی سال۱۴۰۴ تا میانه خرداد۱۴۰۵ نشان گزارش
می‌دهد مسیر این فیلم تنها تابع قواعد معمول گیشه نبوده است. داده‌های 
فروش حاکی از آن است که رفتار مخاطبان در مقاطع مختلف، همزمان با رویدادهای 
اجتماعی، فرهنگی و جنگی، دستخوش تغییر شده و مسیر متفاوتی برای این فیلم رقم زده 

است. فروش 70 میلیارد تومانی فیلم از این منظر قابل تحلیل است.

مورد عجیب جیمز باند

»ایران، فقط تهران نیست« در رویدادهای سینمایی کاملا قابل مشاهده است
رائد فریدزاده، رئیس سازمان سینمایی: ‌این شعار اساسی که »ایران، فقط تهران نیست« در رویداد‌های ما کاملا 
قابل مشاهده است. اغلب آثار استانی که در جشنواره فیلم کوتاه تهران، جشنواره سینماحقیقت و جشنواره کودک 

پذیرفته می‌شوند، طراوت، تازگی و نوآوری بیشتری نسبت به آثاری که در مرکز تولید می‌شوند، دارند./صبا

هنرمندان در بزنگاه های تاریخی نقش خودشان را ایفا می کنند 
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در حاشیه آخرین شب برنامه »حضور و غیاب« در خانه هنرمندان: باید 
درک‌ کنیم و بدانیم که هنرمندان ما هم از همین جامعه هستند و به‌درستی در بزنگاه‌های تاریخی واکنش 

نشان می‌دهند./ ایسنا

درخشش »چشم بادومی« در لندن 
فیلم سینمایی»چشم‌بادومی« 
بین‌المللی عنوان   با 
»K-Popper«  به کارگردانی 
ابراهیم امینی و تهیه‌کنندگی 
سجاد نصرالهی‌نسب، موفق به 
کسب جایزه بهترین فیلم بلند از 
نهمین دوره جشنواره سینمای 
خلاق اوراسیا )ECG( در لندن 

شد. »چشم بادومی« که پیش‌تر در هفدهمین جشنواره فیلم بنگلور 
 هند )BIFFES( به نمایش درآمده بود، اکنون برای حضور در 
۲ رویداد مهم دیگر انتخاب شده است. این فیلم در بیست‌و‌نهمین 
جشنواره بین‌المللی فیلم زنگبار)ZIFF( درتانزانیا )۳ تا ۷ تیر 
۱۴۰۵( و بیست‌‌و‌یکمین جشنواره بین‌المللی فیلم کودک‌ و نوجوان 
بوسان )BIKY( درکره‌جنوبی )۱۷ تا ۲۳ تیر ۱۴۰۵( به‌عنوان یکی 

از فیلم‌های بخش مسابقه، روی پرده می‌رود.

جشنواره

خبر 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

نامه‌ای از جبهه دشمن 
»رهایی«)1361( ساخته رسول صدرعاملی 
نخستین فیلم ایرانی است که داستان 
آن به تبعات جنگ تحمیلی اول می‌پردازد. 
مسیر حرفه‌ای صدرعاملی با تهیه فیلم 
»خونبارش«)1359( ساخته شادروان امیر قویدل از خبرنگاری 
معروف در روزنامه اطلاعات به سمت تهیه‌کننده‌ای مشهور تغییر کرد. 
او با همکاری دیگر خبرنگار روزنامه اطلاعات، فریدون جیرانی‌ که 
سودای فیلمنامه‌نویسی داشت، تصمیم گرفت وارد حرفه کارگردانی 
شود. نتیجه این تصمیم فیلمی شد که اگر گیشه سردی داشت )حدود 
50هزار تومان فروش( اما نقد و بحث داغی را در فضای مطبوعات به راه 
انداخت. برخی منتقدان و سینماگران »رهایی« را متناسب با شرایط 

جنگی کشور نمی‌دانستند. »رهایی« روایت 
زندگی یک رزمنده جانباز به نام قاسم 
داودرضایی است که با ازدست‌دادن یک 
پای خود در فتح خرمشهر برای حضور در 
جبهه دچار چالش است؛ تنشی درونی که 
به زندگی شخصی قاسم نیز وارد شده است. 
»رهایی« داستان دیگری هم دارد؛ داستان 

سربازی عراقی که قبل از اسارت نامه‌ای به نیروهای ایرانی می‌نویسد 
و در آن بر اشتراکات 2ملت مسلمان تأکید می‌کند. این نامه متفاوت 
به‌دست قاسم می‌افتد و او را راهی اردوگاه اسرای عراقی می‌کند. دیدار با 
این رزمنده نگرش قاسم را به جنگ و زندگی دگرگون می‌کند. تماشای 
»رهایی« 4دهه بعد از ساخته‌شدنش نشان می‌دهد که عوامل جوانش 
با چند مضمون روایت خود نتوانسته‌اند در دوران موفقیت فیلم‌های 
حماسی و عملیاتی برای خود موفقیتی تجاری و انتقادی به‌دست آورند؛ 
دستاوردی حرفه‌ای که در »گل‌های داودی« باعث موفقیت حرفه‌ای 
و انتقادی جیرانی و صدرعاملی و همکار دیگرشان بیژن امکانیان شد. 
در آگهی‌های روزنامه‌ای »رهایی« بشارت سینمای بعد از انقلاب داده 
شده است؛ بشارتی که بیشتر با تاسیس بنیاد سینمایی فارابی)1364( 
از هر لحاظ اتفاق افتاد. »رهایی« اما از لحاظ تاریخی نخستین فیلم 
درباره زندگی در شهر‌ها همزمان با جنگ است و می‌تواند دستاورد‌های 
شهری برای تماشاگران تیزبین این روزهای سینمای ایران داشته باشد.

شروع امیدوارکننده و نخستین افت

فیلم در فاصله ۹ تا ۱۷دی حدود ۵میلیارد 
و ۹۰۰میلیون تومان فروش داشت و بیش 
از ۷۰هزار نفر به تماشای آن نشستند. این 
رقم معادل 8/5درصد کل فروش نهایی 
فیلم است. اما پس از وقایع ۱۸ و ۱۹دی، 
روند فروش تغییر کرد. در فاصله ۱۸ تا 
۳۰دی، فروش فیلم به حدود ۴میلیارد 
تومان کاهش یافت و سهمی 5/8درصدی 
از کل فروش نهایی را به‌ خود اختصاص 
داد. تعداد تماشاگران نیز از ۷۰هزار نفر به 

حدود ۴۸هزار نفر تنزل کرد.

بازگشت در بهمن

با آغاز بهمن، نشانه‌هایی از بازگشت 
مخاطبان دیده شد. از اول تا ۱۱بهمن، 
فیلم حدود ۶میلیارد و ۵۰۰میلیون تومان 
فروش کرد، رقمی که 9/4درصد کل فروش 
نهایی را تشکیل می‌دهد. در این بازه بیش 
از ۷۲هزار بلیت برای فیلم فروخته شد که 
بالاترین میزان مخاطب در میان دوره‌های 

پیش از نوروز محسوب می‌شود.

تأثیر جشنواره فجر بر گیشه

همزمان با برگزاری جشنواره فیلم فجر 

از ۱۲ تا ۲۲بهمن، فروش فیلم اندکی 
کاهش یافت و به حدود ۵میلیارد و 
۴۰۰میلیون تومان رسید. این رقم معادل 
7/8درصد کل فروش نهایی فیلم است. 
پس از پایان جشنواره نیز روند نزولی ادامه 
پیدا کرد و فیلم در فاصله ۲۳ تا ۳۰بهمن 
حدود ۳میلیارد و ۶۰۰میلیون تومان 
فروش داشت. سهم این بازه از کل فروش 

فیلم 5/3درصد بود.

مرز میان رونق و توقف

در فاصله اول تا هشتم اسفند، یعنی 
روزهای پیش از آغاز جنگ، فیلم حدود 
۲میلیارد و ۶۰۰میلیون تومان فروش 
کرد که معادل 3/8درصد از کل فروش 
نهایی آن است. اما از ۹اسفند به بعد، 
شرایط به شکل اساسی تغییر کرد. در 
فاصله ۹ تا ۲۹اسفند، فروش فیلم به 
حدود ۱۲میلیون تومان محدود شد که 
کمتر از دوصدم درصد کل فروش نهایی 
فیلم را شامل می‌شود. تعداد بلیت‌های 

فروخته‌شده نیز به ۱۸۸قطعه رسید.

بازگشت به پرده پس از جنگ

فیلم در فاصله اول تا ۱۹فروردین 
سال۱۴۰۵ اصا روی پرده نبود. با 

بازگشت به چرخه اکران از ۲۰فروردین، 
فروش فیلم بار دیگر آغاز شد و تا پایان‌ 
ماه به حدود ۲میلیارد و ۳۰۰میلیون 
تومان رسید. این رقم معادل 3/4درصد 
کل فروش نهایی فیلم است و از بازگشت 

تدریجی مخاطبان خبر می‌دهد.

اردیبهشت انفجاری

مهم‌ترین فصل تجاری فیلم در 
اردیبهشت رقم خورد. »ماجراجویی در 
جزیره جیمز باند« در این ‌ماه بیش از 
۲۳میلیارد تومان فروش و ۲۰۱هزار نفر 
تماشاگر داشت که این فروش به تنهایی 
 33/4درصد کل فروش نهایی فیلم را 

تشکیل می‌دهد.

تداوم موج استقبال

روند صعودی فیلم در خرداد نیز ادامه 
یافت. تنها در ۱۲روز نخست این ماه، فیلم 
حدود ۱۶میلیارد و ۵۰۰میلیون تومان 
فروش داشت؛ رقمی معادل 23/9درصد 

کل فروش نهایی. 
بیش از ۱۲۵هزار نفر در همین بازه 
کوتاه بلیت فیلم را خریدند که نشانه‌ای 
 از ادامه موج استقبال شکل‌گرفته در

 اردیبهشت است.

برگزاری جشنواره پویانمایی تهران 
به نیمه دوم سال موکول شد

محمدرضا کریمی‌صارمی از برگزاری جشنواره پویانمایی تهران 
در نیمه دوم امسال خبر داد و ۲ تاریخ احتمالی برای برپایی این 
جشنواره‌اعلام کرد. معاون تولید کانون پرورش فکری کودکان 
و نوجوانان با اشاره به اینکه شرایط برای برگزاری جشنواره 
پویانمایی تهران در خرداد مهیا نبود، گفت: به‌دلیل شرایط 
جنگی، امکان برگزاری جشنواره انیمیشن نبود.  اینترنت 
بین‌الملل به‌تازگی وصل شده و به‌نوعی ارتباط 
ما هم قطع بود. از سوی دیگر به‌دلیل شرایط 
پیچیده جنگی امکان برگزاری جشنواره و 
 تجمع افراد را برای تماشای آثار نداشتیم.

وی ادامه داد: با این حال ما تا جایی 
که توانستیم جذب فیلم و دیگر 
فعالیت‌هایمان را انجام دادیم اما منتظر 
شرایط مناسب هستیم تا بتوانیم جشنواره را در 

وضعیتی قابل‌قبول برگزار کنیم.

موفقیت قصه
احسان ظلی‌پور| تهیه‌کننده فیلم|  
بعد از اتفاقاتی که در دی‌ماه رخ داد 
و سینما در وضعیت نیمه‌تعطیل قرار 
گرفت ما جلسه‌ای در شورای صنفی 
داشتیم و تصمیم بر این شد که فیلم ما 
به‌عنوان یکی از فیلم‌های سرگروه اکرانش در عید نوروز هم 
ادامه داشته باشد. ما مقدمات کار را مهیا کرده بودیم که در 
عید، همراه با فیلم‌های نوروز و با تبلیغات جدید، اکران فیلم 
دوباره از نو شروع شود، انگار که اصلا اکران نشده. اما با آغاز 
جنگ سینما تعطیل شد و دیگر خبری از اکران عید نبود. 
سازمان سینمایی هم تصمیم گرفت که اکران عید بدون 

فیلم‌های کمدی شروع شود.‌
تا اواخر فروردین، هیچ‌کس نمی‌دانست جنگ ادامه پیدا 
می‌کند یا نه. ما هم در بلاتکلیفی بودیم و هیچ‌کس هم حاضر 

نبود فیلمش را اکران کند.‌
 ۱۹فروردین ‌‌آتش‌بس اعلام شد. ما هم در آن شرایط 
واقعا تصور نمی‌کردیم فیلم بتواند دوباره جان بگیرد، 
 ولی این اتفاق افتاد. تبلیغات را دوباره شروع کردیم. 
به‌نظرم دلیل اصلی موفقیت فیلم این است که مردم وقتی 
از سالن بیرون می‌آیند، راضی هستند و همین به ادامه‌دار 
بودن فروش کمک می‌کند. ما در این سال‌ها دیده‌ایم که 
فیلم‌هایی اکران می‌شوند، 3-2هفته فروش خوبی دارند، اما 
بعد فروششان افت می‌کند. اما در مورد »ماجراجویی...« این 
اتفاق نیفتاده است. هم سینمادار راضی است و هم تماشاگر، 

چون فیلم قصه دارد.‌

 کمدی »ماجراجویی در جزیره جیمز باند« 
چگونه از فیلم های اکران شده در بهار ۱۴۰۵ تماشاگران بیشتری جذب کرد
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حافظ
به مهلتی که سپهرت دهد ز راه مرو

تو را که گفت که این زال ترک دستان گفت؟

خبرهای خوب در جنگ بد

جان‌فدای ایران

نماهنگ واره‌ها

شعرواره‌ها

هتلی که نماد همبستگی شد

مجموعه مستند »پشت جبهه« ناداستان‌هایی 
از جنگ تحمیلی سوم را روایت می‌کند که در آن 
مردم در مشاغل گوناگون از خاطراتشان در مواجهه 
با جنگ می‌گویند و آن را در برخی رسانه‌ها منتشر 
می‌کنند. در یکی از آخرین قسمت‌ها، خاطراتی از 
مردمی جنگ‌زده روایت می‌شود که در هتل 5ستاره 
هما اسکان داده شده‌اند؛ هتلی که در آن روزها 
اتاق‌های لوکس و سوییت‌های مجهزش به محل 

اسکان خانواده‌های جنگ‌زده تبدیل شده بود.
در بخشی از این مستند آمد،کارکنان هتل که عادت 
داشتند خدمات تشریفاتی ارائه دهند، حالا باید 
مرهمی برای دردهای کودکان و زنان آواره باشند و 
برای آنها غذاهایی ساده و محیطی امن آماده کنند. 
در واقع برای کارکنان این هتل غرورآفرین بود که 
تخت‌های این هتل 5ستاره، حالا به جای مسافران، 
برای مردمی است که خانه‌هایشان زیر بمباران ویران 

شده است.
در این مستند یکی از کارکنان این هتل لوکس 
می‌‌گفت ما میزبان عزیزی بودیم که حدود 13نفر از 
اعضای خانواده‌اش به شهادت رسیده بودند. این اتفاق 
باعث ناراحتی همه ما شده بود و تمام تلاشمان را 
کردیم تا بتوانیم با او همدردی کنیم و باعث دلگرمی‌ 

این هموطن عزیزمان باشیم.
به‌گفته یکی از مسئولان هتل، جوی احساسی و 
صمیمی بین پرسنل هتل و مردم آسیب‌دیده از جنگ 
ایجاد شده بود. او می‌گفت در بیشتر مواقع مسئول 
پذیرش در همان بدو ورود، به‌جای کارهای معمولی 
که در هتلداری آموخته بود، باید برای دقایقی طولانی، 
گوش شنوای مردم جنگ‌زده‌ای می‌شد که دلشان 
می‌خواست حوادث تلخی را که بر آنها گذشته بود، 

تعریف کنند.
در واقع این مستند، نشان می‌دهد که حماسه 
جنگ رمضان، تنها در اتاق‌های فرماندهی و پای 
لانچرها نبود؛ بلکه در قلب تهران، یک هتل مجلل نیز 
می‌توانست به نماد همبستگی اجتماعی و پشتیبانی 

از مردم جنگ‌زده تبدیل شود.‌

 موشک رسید و سن و سالت را نپرسید
ناخوانده آمد، رفت و حالت را نپرسید

از مدرسه برده‌ست دشمن خنده‌ات را
باید بگیرم از کجا پرونده‌ات را؟!

رنگم پریده هیچ ردی از تنت نیست
راهی برای زود پیدا کردنت نیست

افطار را با خاک اینجا باز کردم
تا صبح پیدا می‌شوی دورت بگردم

گفتی ردیف چندمی توی کلاست؟
هر جای این آوارها هست انعکاست

این کفش‌های توست، این هم پاپیونش
لعنت به موشک با قدوم بدشگونش

کامل شمردم چند زخمِ باز داری
حتی بدون دست و پا هم ناز داری

ای کاش صبح از مدرسه جا مانده بودی
ای کاش با…‌ای کاش با ما مانده بودی

من خاک روی دخترم باید بریزم
حالا چه خاکی بر سرم باید بریزم؟!

دنیا تماشا کن چه کردی با دل ما
اینک تو ماندی و خدای عادل ما

از ما گرفتی جسمِ فرزندانمان را
دادیم پای روح ایران، جانمان را

غمدیده اما استوار و سربلندیم
نوزاد، کودک، نوجوان و سالمندیم

یک روز می‌پیچد خبرهای خوش اینجا
در گوش‌ها پر می‌شود امروز و فردا:

» آزاد شد از دست بدخواهان کبوتر

وقت نماز قدس شد، ‌الله اکبر!« 
شاعر: زینب آقاجانی

جنگل‌های هیرکانی/ ناوگان حفاظتی استان 
مازندران به ۵فروند پهپاد، دستگاه‌های جی‌پی‌اس 
پیشرفته و سیستم‌های پایش تصویری مجهز شد. 
علی باقری، مدیرکل منابع طبیعی مازندران ضمن 
اعلام این خبر گفت که این خطه از شمال به الگوی 
کشوری در هوشمندسازی مدیریت منابع طبیعی 
تبدیل شده و این اقدام گامی مؤثر برای حفاظت از 

جنگل‌های هیرکانی محسوب می‌شود.

6

مردم نگران نباشند/ دولت در راستای تسهیل در 
واردات کالاهای ضروری قدم‌های مهمی برداشته 
است؛ مثلا بانک مرکزی اعلام کرد با هدف تسهیل 
تأمین نیازهای تولیدی و تجاری و کاهش وقفه در 
فعالیت بنگاه‌ها صادرکنندگانی که برای واردات 
کالاهای اساسی اقدام کرده‌اند می‌توانند از محل ارز 

حاصل از صادرات خود استفاده کنند.

5

افزایش حقوق/ حجت‌الاسام نصرالله پژمانفر، 
رئیس کمیسیون اصل 90 مجلس اعلام کرد که وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی دستور اجرای افزایش 
حقوق کارگران را ابلاغ کرده که با مصوبه شورای‌عالی 
کار مطابقت دارد. او امیدوار است کارگران این 
افزایش حقوق و مزایا را در دریافتی خرداد خود 

مشاهده کنند.

7

رقابت جهانی/ دیروز مهدی بهاروند، رئیس گروه 
توسعه جاذبه‌ها و محصولات گردشگری گفت که پرونده 
8روستای ایران تا ۱۹خرداد برای رقابت با روستاهای 
جهان و قرار گرفتن در فهرست بهترین روستاهای 
گردشگری به سازمان جهانی گردشگری ارسال 
می‌شود؛ روستاهایی مثل »قلعه بالا« از استان سمنان و 
»درک« از استان سیستان و بلوچستان از این جمله‌اند.

4

تالاب سولدوز/ در سال‌های گذشته، تأمین آب 
تالاب سولدوز نقده در آذربایجان‌غربی در طول سال 
از طریق کانال سد حسنلو انجام می‌گرفت، اما امسال 
برای نخستین ‌بار این تالاب به مرحله سرریز رسیده 
است. امسال حدود ۵میلیون مترمکعب آب وارد این 
تالاب شده که همین اتفاق نقش مهمی در جذب و 

میزبانی پرندگان مهاجر و بومی منطقه دارد.

3

بیمه بیکاری/ احمد میدری، وزیر کار کشورمان 
اعلام کرد با توجه به شرایط جنگ، تاکنون ۲۹۰هزار 
نفر برای دریافت بیمه بیکاری ثبت‌نام کرد‌ه‌اند و ما 
تلاش می‌کنیم مستمری آنان به‌سرعت پرداخت شود. 
او همچنین اعلام کرد شرط پایان خدمت برای بیمه 
بیکاری به‌علت شرایط جنگ برداشته شده و کارگران 
بیکارشده می‌توانند به پیشخوان دولت الکترونیک 

مراجعه کنند.

2

در آستانه بهره‌برداری/ این روزها ساخت فاز اول 
آزادراه شهید شوشتری به طول 9کیلومتر به اتمام 
رسیده است. این بخش از این آزادراه هوشمند، 
محدوده بزرگراه امام رضا)ع( در جنوب شرق تهران را 
به شمال استادیوم تختی، بلوار هجرت و بزرگراه بسیج 
وصل می‌کند و ضمن کوتاه‌تر کردن مسیرهای تردد، 
بخشی از بار ترافیکی بزرگراه بسیج را کاهش می‌دهد.

1

مستندواره‌ها

مردم نگران نباشند
جنگ قطعا اتفاق و رویداد خوبی نیست‌ اما غالب جنگ‌ها بدون 
اینکه ما بخواهیم اتفاق می‌افتد؛ مثل همین جنگ تحمیلی 
سوم علیه ایران که آمریکا و دار و دسته‌اش راه انداخته‌اند. اما 
در دل و در سایه این رویداد بدشگون نیز‌ اتفاق‌های مثبتی 
می‌افتد و ظرفیت‌هایی آزاد و تحت فشار جنگ، الماس‌هایی 
ساخته می‌شود. باهم در این روزهای تعلیق و سختی، نگاهی 

به خبرها و رویدادهای خوب جنگ می‌اندازیم.

خیانت

این روزها پرواز همای، خواننده کشورمان از 
اثری وطنی رونمایی کرده که عنوانش »خیانت« 
است؛ اثری که برخلاف گذشته، پرواز همای 
آن را به سبک رپ خوانده و در آن به انتقاد از 
برخی چهره‌های خارج‌نشین پرداخته که در 
جریان جنگ تحمیلی سوم، از حمله دشمنان 

به سرزمینمان استقبال می‌کردند.
او با انتشار اثر »خیانت« در صفحه شخصی خود 
در فضای مجازی نوشت: »چه گبر و چه بی‌دین 
چه اهل دیانت/از این سرزمین کن صیانت 
صیانت ‌« آهنگساز این اثر، خود خواننده 
است و تنظیم، ضبط و میکس آن را جابر 

بهارمست انجام داده است.

اسما خواجه‌زاده|  سخت آماده شده‌ام تا از شهر خودم بیرون بزنم، به آن یکی 
شهر بروم و خودم را برسانم به خیابانی که تهران قلبش را آنجا جا گذاشته است 
و من هم! شهرها موجودات زنده‌ای هستند، نه به‌خاطر آسمانخراش‌ها یا پل‌ها یا 
اتوبان‌هایشان بلکه به‌خاطر حافظه‌هایشان؛ حافظه‌هایی که در نقشه‌های رسمی 

پیدایشان نمی‌کنیم، اما گاهی در یک خیابان، در یک خانه یا حتی پشت یک در 
جمع می‌شوند. بعد ناگهان و یکباره یک فقدان همه‌چیز را تغییر می‌دهد و آن نقطه 
را تبدیل می‌کند به جایی که قلب شهر از آن نقطه بتپد. این شب‌ها قلب تهران در 

خیابان شهید »کشوردوست« می‌تپد.

از بیت تا حسینیه
خیابانی که بعد از رهبر شهید انقلاب شبیه خانه شد

باران ریزریز می‌بارید. خیابان شلوغ بود، اما شلوغی‌اش شبیه 
شب‌های عادی تهران نبود. هیچ‌کس عجله نداشت. آدم‌ها آرام 
راه می‌رفتند. انگار هرکسی دلش می‌خواست بودنش در آن خیابان 
کمی بیشتر طول بکشد. این خیابان برای بسیاری از ما به انتظار گره 
خورده بود؛  به انتظار برای گرفتن کارت‌های ملاقات، انتظار ایستادن 
پشت گیت‌ها، چشم‌های منتظر به سمت »بیت«، دیدارهای عمومی 
و آدم‌هایی که از شهرهای مختلف می‌آمدند تا »رهبر«شان را 
ببینند. خیابانی که مردم قبل‌ترها از آن رد می‌شدند تا به او 
برسند، اما حالا خودش به »مقصد« تبدیل شده است؛ مقصدی 
برای دلتنگی، ماندن، گریه‌کردن و مرور خاطره مردی که بخشی 
از زندگی روزمره و زندگی عاطفی ما بود. خیابانی که از وقتی »او« 
رفته شکل دیگری گرفته است. آدم‌ها دیگر فقط از کشوردوست 
عبور نمی‌کنند؛ می‌ایستند، آرام قدم می‌زنند، به عکس‌ها خیره 
می‌شوند، چای می‌خورند و بی‌صدا گریه می‌کنند. خیابانی که حس 
عجیبی دارد. اینجا شبیه خانه‌ای است که صاحبش تازه رفته است 
و آدم‌ها هنوز باور نکرده‌اند او دیگر در را به رویشان باز نخواهد کرد.

رواق کم‌کم پر شد. عجیب‌تر از همه این بود که زندگی حتی وسط همان عزاداری جریان 
داشت. زن میانسالی که ردیف جلوی من نشسته بود درباره دخترش حرف می‌زد که تازه 
بچه‌دار شده و حالا نگران خرج زندگی بود. زن دیگری آهسته گفت: خود آقا همیشه 
می‌گفت بچه برکت خانه است... روزی‌اش را خدا می‌رساند. بعد هردو ساکت شدند و 
جمله همانطور روی هوا ماند، انگار که از گفتن آن پشیمان بشوند. آن شب دیدم مردم 
فقط برای عزاداری نیامده‌اند. آنها زندگی‌شان را هم از وسط جنگ برداشته و با خودشان 
آورده بودند؛ نگرانی‌ها، خستگی‌ها، بچه‌ها، مدرسه بچه‌ها، ترس‌ها، اجاره‌ها، گرانی‌ها و 
همینطور امیدهای کوچک و بزرگشان را. انگار هنوز باور داشتند صاحب این خانه حتی 
بعد از رفتنش هم صدای زندگی روزمره آنها را می‌شنود. آن شب دیدم هیچ‌کس غمش 
را تنها حمل نمی‌کرد. غم آرام و بی‌صدا میان جمعیت پخش شده بود. هرکس کمی از غم 

خودش را آورده بود و کمی هم از غم دیگری را با خودش می‌برد.

بعضی‌ها فقط روبه‌روی رواق 
می‌ایستند و نگاه می‌کنند. شبیه 
آدمی که بعد از رفتن عزیزی مدت‌ها 
به پنجره خانه‌اش خیره می‌شود؛ 
انگار هنوز ممکن است چراغی روشن 
شود یا صدایی به کوچه سرریز کند. 
این وسط تکلیف اشک‌ها و باران‌ها 
معلوم نیست و آدم‌ها نمی‌دانند 
این قطره‌ها که روی صورت‌ها جا 
خوش کرده رد باران است یا اشک! 
زنی می‌گفت: دلم فقط می‌خواست 
چند ساعت اینجا باشم. به اینجا که 
می‌آیم انگار به آقا نزدیک‌ترم و من 
مدام فکر می‌کردم تمام چیزی که 
این روزها در کشوردوست جریان 

دارد همین »نزدیک‌بودن« است.

در امتداد خیابان جمهوری اسامی موکب رواق 
چای می‌داد. بخار استکان‌ها زیر نور زرد چراغ‌ها بالا 
می‌رفت و لحظاتی بعد در تاریکی شب حل می‌شد. 
مردم استکان‌به‌دست آرام راه می‌رفتند. جلوی 
رواق می‌ایستادند، چند قدم دور می‌شدند و دوباره 
برمی‌گشتند. درست مثل دل همین مردم! می‌خواستند 
از خیابان جدا شوند، اما دوباره برمی‌گشتند سمت همان 
خانه، همان در، همان خاطره، همان خیابان، حتی به قدر 
یک نگاه. باران هنوز آرام می‌بارید و باد نزدیک بود از زمین 
جدایمان کند. کفش‌هایم را داخل پلاستیک گذاشتم 
و رفتم داخل حسینیه‌ای که خیابان بود. صدای خیابان 
جمهوری و ماشین‌ها پشت سرم دور شد. بوی باران توی 
مشامم پیچیده بود و هرکس در حال خودش سیر می‌کرد. 
بعضی‌ها قرآن می‌خواندند، بعضی‌ها فقط خیره می‌ماندند 
و بعضی‌ها اشک می‌ریختند. داغ، آرام و سنگین میان 

جمعیت می‌چرخید و به دیواره قلب‌ها می‌کوبید.

وقتی از رواق بیرون آمدم، دل آسمان هنوز سبک نشده بود. خیابان شلوغ‌تر شده 
بود. مردم برای هم جا باز می‌کردند، چای تعارف می‌کردند، کنار هم راه می‌رفتند، گریه 
می‌کردند یا ساکت بودند. غم میان همه می‌چرخید بی‌آنکه معلوم باشد سهم هرکس 
دقیقا چقدر است. یک اندوه بزرگ مثل شب روی تمام آدم‌ها کشیده شده بود. چند 
نفر زیر باران ایستاده بودند و هنوز به ساختمان نگاه می‌کردند، همانطور که آدم بعد 
از رفتن عزیزی دلش نمی‌آید زود از خانه‌اش دور شود. کشوردوست حالا دیگر فقط 
یک خیابان در تهران نیست. برای خیلی‌ها اینجا حالا شبیه خانه‌ای است که صاحبش 
رفته، اما مردم هنوز چراغ‌هایش را خاموش نکرده‌اند. باران آرام روی آسفالت خیابان 
می‌نشست. بخار چای در هوا گم می‌شد، اما مردم هنوز از خیابان دل نمی‌کندند. 
خیابانی که بعد از شهادت او شبیه خودش شده بود؛ خانه‌ای برای پناه، خانه‌ای برای 

مردم که این روزها و شب‌ها و همیشه‌های بعد از این، قلب شهر از آنجا می‌تپد.



جام‌جهانی بدون تماشاگر؟
گسترش بیماری آبولا در بخش‌هایی از آفریقا نگرانی‌هایی را برای جام‌‌جهانی2026 ایجاد کرده است. طبق 
گزارش‌ها، این ویروس پیش از ‌‌این از آفریقا به نقاط دیگر جهان منتقل شده و حالا احتمال اینکه به کشورهای 
میزبان جام‌‌جهانی برود، کم نیست. در این شرایط شاید تماشاگران ترجیح دهند بازی‌ها را از خانه تماشا کنند.

روزهای بد حریف 
رایان توماس هر دو بازی تدارکاتی تیم ملی نیوزلند پیش از جام‌‌جهانی را از دست داد و جو بل نیز یک بازی را. 
این خبری بد برای دارن بیزلی، سرمربی این تیم است. او گفته همه مسابقات مهم هستند اما موضوع اصلی 

این است که همه بازیکنان را برای بازی با ایران، مصر‌و بلژیک آماده داشته باشد.
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امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم ملی فوتبال ایران، 
پس از پایان اردوی آماده‌سازی ۲هفته‌ای در 
آنتالیا و ارزیابی نهایی عملکرد بازیکنان در دیدار 
تدارکاتی مقابل گامبیا، فهرست ‌۲۶نفره و نهایی 
مسافران جام‌جهانی۲۰۲۶ را معرفی کرد. با 
ارسال این لیست رسمی به فیفا، تکلیف ترکیب 
کاروان اعزامی ایران به آمریکا روشن شد. در این 
غربالگری نهایی، ‌۵بازیکن از جمع ‌۳۱نفر حاضر 
در اردوی ترکیه خط خوردند. محمد خلیفه 
)دروازه‌بان(، امید نورافکن )هافبک(، هادی 
حبیبی‌نژاد )هافبک(، امیرحسین محمودی 
)وینگر( و کسری طاهری )مهاجم( شانس 
حضور در این رویداد بزرگ را از دست دادند. 
خط‌خوردن نورافکن به‌عنوان مهره‌ای چندپسته 
و باسابقه، در کنار حذف ۳بازیکن جوان 
)محمودی، طاهری و خلیفه(، از سورپرایزهای 
اصلی کادر فنی بود. با این حال، مقرر شده 
نورافکن و خلیفه برای پوشش مصدومیت‌های 
احتمالی پیش از شروع بازی‌ها، همراه تیم به 

آمریکا سفر کنند. از نظر ساختار باشگاهی، 
‌۱۷بازیکن از لیگ برتر و ‌۹لژیونر در لیست 
حضور دارند. پرسپولیس و تراکتور هرکدام با 
‌۴سهمیه، بیشترین نماینده را به‌خود اختصاص 
داده‌اند و استقلال و سپاهان در رتبه‌های بعدی 
قرار دارند. همچنین تمام لژیونرهای دعوت‌شده 
به همراه شهریار مغانلو بلیت آمریکا را دریافت 
کردند و روزبه چشمی نیز با وجود مصدومیت 
اخیرش در ترکیه، در فهرست نهایی ابقا شد. 
بزرگ‌ترین نقد وارده به این فهرست، عدول 
عیان از شعار جوان‌گرایی است. با وجود وعده 
تحول ‌۶۰درصدی پس از جام ملت‌های آسیا، 
میانگین سنی تیم به ‌۲۹.۴سال رسیده است. 
حضور ‌۱۶بازیکن بالای ‌۳۰سال، ازجمله شجاع 
خلیل‌زاده ‌۳۸ساله در کنار حاج‌صفی و رضاییان 
‌۳۶ساله، نشان می‌دهد قلعه‌نویی در این آوردگاه 
جهانی، قمار اصلی خود را روی تجربه ستاره‌های 
مسن انجام داده و ساق‌های جوان را پشت خط 

نگه داشته است.

   دروازه‌بانان: ‎علیرضا بیرانوند- سیدحسین حسینی- سیدپیام نیازمند
   مدافعان میانی: شجاع خلیل‌زاده- محمدحسین کنعانی‌زادگان- علی نعمتی- دانیال ایری

   مدافعان راست: رامین رضاییان- صالح حردانی
   مدافعان چپ: احسان حاج‌صفی- میلاد محمدی

   هافبک‌ها: سعید عزت‌اللهی- روزبه چشمی- محمد قربانی- امیرمحمد رزاقی‌نیا- سامان قدوس
   وینگرها: علیرضا جهانبخش- محمد محبی- مهدی قایدی- مهدی ترابی- آریا یوسفی

   مهاجمان: مهدی طارمی- امیرحسین حسین‌زاده- دنیس درگاهی- علی علیپور- شهریار مغانلو

اسامی 26بازیکن تیم ملی فوتبال در جام‌جهانی 2026

در تیم ملی همه برای در تیم ملی همه برای ایرانایران
یک نام می‌جنگیم یک نام می‌جنگیم 
 پژمان درستکار بعد از انتخاب به‌عنوان مربی سال ورزش ایران، می‌‌گوید
به نمایندگی از همه مربیان کشتی این عنوان را گرفته است 

میثم کریمی |  بهترین‌های ورزش ایران در برنامه »قهرمان 
ایران« معرفی شدند و پژمان درستکار، سرمربی تیم ملی 
کشتی آزاد که ‌عنوان »بهترین مربی سال« را گرفت، با 
فروتنی می‌گوید: »خودم را لایق این عنوان نمی‌دانم؛ این 
افتخار را به نمایندگی از همه مربیان زحمتکش ایران و 
به پاس خون شهدا دریافت کردم.« او و تیمش 3رویداد 
بزرگ پیش‌رو دارند؛ مسابقات قهرمانی جهان بزرگسالان، 
بازی‌های آسیایی ناگویا و امیدهای جهان. درستکار تأکید 

می‌کند که تیم فقط برای بالا بردن پرچم می‌جنگد.

   انتخاب شدن به‌عنوان بهترین مربی سال 
چه حسی دارد؟ 

از شما و همه مردم عزیز ایران تشکر می‌کنم. صادقانه 
بگویم خودم را لایق این عنوان نمی‌دانم. این افتخار بزرگ 
را به نمایندگی از همه مربیان زحمتکش ایران‌زمین 
دریافت کردم؛ مربیانی که در دورترین روستاها، بدون هیچ 
چشمداشتی، تنها عشق به ایران و ورزش را به نسل جوان 
آموزش می‌دهند. من فقط صدای کوچک برای آنها هستم.

   با رأی بالایی توانستید این عنوان 
را کسب کنید و رقابت بین مربیان برای رسیدن 

به‌عنوان بالا بود.
واقعاً شرمنده شدم. مردم خونگرم و دوست‌داشتنی ایران 
نشان دادند که همیشه پشت ورزشکاران و مربیان خود 
می‌ایستند. من به نمایندگی از همه همکارانم در سراسر 
کشور، از این اعتماد بی‌نهایت سپاسگزارم. قول می‌دهم که 
با تمام توان برای عزت پرچم ایران و شادی دل همین مردم 
کار کنیم. ما بچه‌های این خاکیم و برای خاکمان می‌جنگیم.

   با این انتخاب چه حس و حالی در جامعه 
کشتی حاکم است، به‌خصوص که هم فدراسیون 
کشتی بهترین شد و هم عنوان مرد سال به 

امیرحسین زارع رسید؟
خوشحالم که عضو کوچکی از خانواده بزرگ کشتی ایران 
هستم. خوشحالم که امسال کشتی هم در بخش فدراسیون 
نمونه شد و هم در بخش ورزشکار سال درخشان ظاهر شد. 
مردم با رأی خود نشان دادند حق کشتی و کشتی‌گیران را 
نمی‌شود نادیده گرفت. این موفقیت‌ها را مدیون غیرت ملی 

و خون پاک شهدای ورزشکار ایران هستیم.

   تیم ملی برای رویدادهای پیش رو چه 
برنامه‌ای دارد، گویا اردو را هم شروع کرده‌اید؟

بله؛ اردوها را شروع کرده‌ایم. 3میدان بزرگ پیش رو 
داریم؛ مسابقات قهرمانی بزرگسالان جهان، بازی‌های 
آسیایی ناگویا و مسابقات امیدهای جهان در آمریکا. 
چالش اصلی ما نزدیکی تاریخ این رقابت‌هاست. نیاز به 
برنامه‌ریزی دقیق و شبانه‌روزی داریم. ان‌شاءالله با توکل 
به خدا و حمایت مردم غیرتمند ایران، بتوانیم از کیان 
کشتی کشور دفاع کنیم و پرچم ایران را در همه این 

میدان‌ها بالا ببریم.

   در مورد مسابقات انتخابی اوزان ۷۴، ۹۲ 
و ۹۷ کیلوگرم توضیح می‌دهید؟

حدود ۲۰ روز دیگر انتخابی این 3 وزن برگزار می‌شود. نفر 
اول به مسابقات جهانی می‌رود و نفر دوم به بازی‌های آسیایی 
ناگویا. یک برنامه منظم و شفاف داریم و به چرخه انتخابی 

کاملا پایبندیم. شایستگی ملاک اصلی است.

   حساس‌ترین جدال، وزن ۹۷ کیلوگرم 
بین حسن یزدانی و امیرعلی آذرپیراست. مردم 

مشتاقانه منتظر این رقابت هستند.
به جرأت می‌گویم هم حسن یزدانی و هم امیرعلی 

آذرپیرا از شایسته‌ترین و بزرگ‌ترین پهلوانان تاریخ 
ایران هستند. هر دو برای ایران افتخارآفرینی 

کرده‌اند و هر دو در هر رویدادی شانس 
مسلم مدال هستند. مردم کشتی‌دوست 

ایران از دیدن این رقابت لذت می‌برند. 
من به‌عنوان سرمربی فقط شاهد 
خواهم بود و هرکسی شایسته‌تر 

باشد و بتواند در مسابقات 
جهانی نتیجه بهتری بگیرد، 
ملی‌پوش خواهد شد. در 

تیم ملی همه برای یک نام 
می‌جنگند؛ ایران.

   حرف آخر؟
ما پهلوانی، جوانمردی، غیرت و 
وطن‌دوستی را از فرهنگ غنی 
ایرانیان یاد گرفته‌ایم. وظیفه 
داریم این میراث گرانبها را به 
نسل بعد منتقل کنیم. از همه 
مردم عزیز می‌خواهم برای تیم 
ملی دعا کنند. ما برای دل آنها 

کشتی می‌گیریم و تا آخرین 
نفس پای پرچم ایران می‌ایستیم. 

زنده‌باد ایران.

فهرست نهاییقلعه‌نویی با خط‌زدن اسم جوان‌ها، مسافران جام‌جهانی را مشخص کرد



کمک به بازسازی آثار تاریخی 
در پی جنگ اخیر، ۷۰ اثر تاریخی شامل کاخ گلستان و سعدآباد 
آسیب دیده‌اند. شهرداری تهران با همکاری وزارت میراث 
فرهنگی، اعتبار1300میلیارد تومانی برای مرمت این بناها 
پیش‌بینی کرده و تفاهمنامه‌ای برای این منظور در حال امضاست.

آغاز ساخت منازل تخریب‌شده
کلنگ‌زنی واحدهای تخریب‌شده در منطقه۴ به‌عنوان نمادی 
از کارآمدی شهرداری انجام شده است. این عملیات در فاصله 
۵۰روز پس از آتش‌بس آغاز شده و نشان‌دهنده تلاش‌های 

مستمر شهرداری برای بازسازی مناطق آسیب‌دیده است.

مشارکت مردم در پویش‌های مالی
مشارکت مردم در پویش‌های مالی شهرداری افزایش یافته و 
درآمدهای پایدار به ۷۷هزارمیلیارد تومان رسیده است. این 
افزایش نشان‌دهنده اعتماد مردم به خدمات شهرداری و 

تلاش‌های خادمان شهری در شرایط دشوار است.

کاهش فشار اقتصادی با قرارگاه معیشتی
سخنگوی شهرداری تهران در جمع خبرنگاران از تلاش جدید مدیریت شهری برای ایجاد آرامش اقتصادی خبر داد

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | روز 

گذشته در نشست خبری گزارش
سخنگوی شهرداری تهران در 
عمارت بلدیه، عبدالمطهر محمدخانی ضمن 
تشریح جدیدترین اقدامات شهرداری در زمینه 
بازسازی خانه‌های آسیب‌دیده از جنگ، از تشکیل 
»قرارگاه معیشتی« با هدف کاهش فشار اقتصادی 
بر دولت و بهبود وضعیت معیشتی شهروندان در 
شرایط حساس کنونی خبر داد. در ادامه، جزئیات 
این طرح و خلاصه صحبت‌های محمدخانی در این 

نشست را مرور می‌کنیم. 

همکاری دولت و شهرداری 
طرح »قرارگاه معیشتی« صرفا یک طرح معیشتی نیست، بلکه 
طرح جامعی است که شهرداری تهران در حال آماده‌کردن آن 
است تا به دولت و مجموعه‌های دیگر در این شرایط خاص که 
کشور و مردم با آن مواجه هستند، در حوزه‌های متعددی در 
تهران کمک کند. بنای شهرداری‌ در این دوره این بوده که از 
ابتدا به دولت کمک کند. حتی آقای پزشکیان از آقای زاکانی 

برای اینکه باری را از دوش دولت برداشته، تشکر کرد.

می خواهیم باری از دوش دولت برداریم
ما در حال آماده‌کردن مجموعه‌ای از راهکارها و پیشنهادها در 
حوزه‌های متعددی ازجمله اقتصادی هستیم تا بتوانیم باری از 
دوش دولت برداریم و مردم این شرایط را با وضعیت بهتری طی 
کنند. هنوز به مرحله قطعی نرسیده‌ایم و کمیته‌های کارشناسی 
در حال بررسی هستند و امیدواریم طرح جامعی باشد و کمک‌کار 
دولت و سایر مجموعه‌ها باشیم. فکر می‌کنیم با این مدل و طرح 

به کلان‌‌ایده مدیریت شهری واحد نزدیک‌تر می‌شویم.

همکاری‌های بین‌سازمانی برای حمل‌ونقل عمومی
در ماه‌های اخیر، جلسه‌های متعددی بین سازمان اتوبوسرانی 
و پلیس راهور برای تعیین تکلیف خطوط بی‌آرتی برگزار 
شده است. شهرداری به همراه دیگر نهادها در تلاش است 
تا با هوشمندسازی مسیرها و توسعه ظرفیت‌های حمل‌ونقل 

عمومی، وظایف خود را بهتر انجام دهد. 

توقیف 995خودروی غیرمجاز جمع‌آوری زباله 
محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهر تهران: 995خودروی غیرمجاز جمع‌آوری زباله 
و 4272تن پسماند بازیافتی در 2سال گذشته توقیف شده است. این نظارت از طریق سامانه‌های پایش، 

گشت‌های میدانی و گزارش‌های مردمی انجام می‌شود و با فعالیت‌های غیرمجاز برخورد قانونی می‌شود.

حمایت از فرزندان دانش‌آموز زنان سرپرست خانوار
مریم اردبیلی، رئیس مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران: با هدف تقویت پیشرفت تحصیلی دانش‌آموزان 
توانمند امکان استفاده از خدمات آموزشی، مشاوره‌ای و برنامه‌های حمایتی تحصیلی برای فرزندان زنان 

سرپرست خانوار عضو سامانه شهرداری تهران فراهم شده است. 

 مهدی اسماعیل پور؛ روزنامه‌نگار در شهر

محدودیت‌های ترافیکی تهران 
برای مهمانی غدیر

مهمانی غدیر روزپنجشنبه از ساعت 16تا 20در 
محدوده میدان‌های آزادی تا امام‌حسین)ع( 
برگزار می‌شود. سردار سیدابوالفضل موسوی 
پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ درباره 
محدودیت‌های ترافیکی در مسیر مهمانی غدیر و معابر منتهی 

به محدوده مراسم اطلاعات بیشتری می‌دهد.

3حلقه اعمال محدودیت کدامند؟
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صفحه‌آرا: علی حسنی

حلقه اول

محدوده: هر 2مسیر خیابان آزادی از میدان آزادی تا 
میدان امام‌حسین)ع( و تمام معابر اطراف تا شعاع 50متری 
نوع محدودیت:عبورو توقف هرگونه وسیله نقلیه 
مطلقا ممنوع است و فقط امکان عبور عابران پیاده است.

حلقه دوم

محدوده: از شمال: خیابان‌های طالقانی، بلوار کشاورز، 
خیابان نصرت، خیابان شهید صالحی / از جنوب: خیابان 
جمهوری، خیابان دامپزشکی، خیابان مجاهدین، خیابان 
پیروزی/ از غرب: ضلع شرقی میدان آزادی / از شرق: 

بزرگراه امام علی)ع(
نوع محدودیت: به شکل مقطعی انجام می‌شود.

حلقه سوم

محدوده: از شمال: بزرگراه شیخ فضل‌الله نوری، خیابان 
ستارخان، خیابان باقرخان، خیابان فاطمی، خیابان 
کریم خان، خیابان بهارشیراز / از جنوب: خیابان امام 
خمینی)ره(/ ازغرب: ضلع غربی میدان آزادی، خیابان 
شهید رحمانی، دوربرگردان تامین اجتماعی / از شرق: 

خیابان نیروی هوایی
نوع محدودیت: به شکل مقطعی اعمال می‌شود.

7
صبح روز 14خرداد زمان 

آغاز محدودیت‌های 
ترافیکی  است.

5000
نیروی پلیس راهور نظم 
ترافیکی مراسم مهمانی 
غدیر را تامین می‌کنند.

بازسازی شهر با کمپین »با هم 
بسازیم« 

در ایام بازسازی جنگ با موارد 
بسیار متعددی از درخواست‌های 
مردمی در تهران و خارج از تهران 
یا هموطنان خارج از کشور روبه‌رو 
بودیم. مردم وقتی می‌دیدند که 
شهرداری در میدان است ابراز 
تمایل به همکاری می‌کردند. با 
همراهی گروه‌های جهادی، 
بسیاری از اقدامات را ساماندهی 
کردیم، اما بسیاری از شهروندان 
هم تمایل به همکاری داشتند، 
ازاین‌رو کمپین »با هم بسازیم« 
را تشکیل دادیم که شهروندان 
بتوانند با هر تخصصی در بازسازی 
شهر مشارکت داشته باشند. سامانه 
۳۰۰۰۰۱۱۱۱۱۴ در قالب همین 
کمپین راه‌اندازی و نوع خدمات 
درخواستی شهروندان در آن ثبت 

شده است. 

بازسازی کلانتری‌ها 
شهرداری رویکرد داوطلبانه برای کمک به 
سایر نهادها و برداشتن بار از روی دوش 
آنها را همچنان دارد و شهردار تهران 
مأموریت ویژه‌ای به معاون شهرسازی 
در مورد بازنگری در طرح تفصیلی برای 
رعایت ملاحظات پدافند غیرعامل داده و 
بازسازی کلانتری‌ها نیز در طرح تفصیلی 
مورد توجه قرار گرفته و باید در گام نخست 

به سرکلانتری‌ها پرداخت. 

تحقق بودجه ۲۶۲همتی با وجود 2جنگ 
سال‌گذشته شهرداری تهران موفق به 
تحقق بودجه ۲۶۲هزارمیلیارد تومانی 
شد که این موفقیت در شرایط جنگی و با 
همکاری مردم امکان‌پذیر شده است. این 
رقم نسبت به سال۹۹ که بودجه شهرداری 
۲۷هزارمیلیارد تومان بود، نشان‌دهنده 

رشد قابل توجهی است.

ادامه مسیر رایگان‌کردن حمل‌ونقل 
عمومی در تهران

شهرداری تهران به‌دنبال ادامه برنامه‌های 
خود برای رایگان‌کردن حمل‌ونقل عمومی 
است و امیدواریم این موضوع به‌زودی در 
جلسه شورای شهر‌به تصویب برسد. برخی 
از نمایندگان نیز به‌طور فعال پیگیر تسریع 

این طرح هستند.‌

برگزاری مهمانی غدیر
مهمانی غدیر به‌عنوان یک 
رویداد میدانی بزرگ با 
مشارکت سازمان‌های مختلف 
ازجمله سازمان تبلیغات 
اسلامی و بسیج برگزار خواهد 
شد. امسال شرایط خاصی داریم 
و این مهمانی در حالی برگزار 
می‌شود که همچنان عزادار 
امام شهیدمان و شهدای جنگ 
هستیم و با سالگرد امام راحل 
و ۱۵خرداد همزمان شده است. 
شهرداری در حوزه‌های اکران 
شهری، حمل‌ونقل عمومی و 
خدمات شهری فعال است و 
امیدواریم با حضور مردم رکورد 

جدیدی ثبت شود.

۲۶۲
هزارمیلیارد تومان بودجه 
شهرداری با وجود 2 جنگ 

محقق شد

۱۳۰۰
میلیارد تومان برای مرمت 

آثار تاریخی توسط شهرداری 
پیش‌بینی شده است



شهید بیات یک آرزوی پنهان داشت؛ همسایگی با حضرت عبدالعظیم)ع(. سال‌ها 
پیش، وقتی از کنار مزار دوست و همکارش، مرحوم جوادعلی اکبریان در آن صحن 
مبارک رد می‌شدند، با حسرتی عاشقانه گفته بود: »جای خیلی خوبی است!« پسر شهید می‌گوید: 
»آقای قاضی‌عسگر، تولیت محترم آستان، بی‌آنکه از آن آرزوی پدر باخبر باشند، مکان خاصی 
را برای دفن پدرم درنظر گرفتند. وقتی محل پیشنهادی را به خانواده نشان دادند، خشکمان زد. 

گفتم این همان نقطه است؛ همان جایی که پدر سال‌ها پیش نشان داده بود.«

تنها آرزوی شهید بیات
مکث

خاطره

روایت ۴۰۰ شهید در یک تقویم 
بیش از ۴۰۰ روایت از سبک زندگی شهدای شاخص بهشت‌زهرا)س( در کنار بیانات رهبر معظم انقلاب، تبدیل 
به یک دانشنامه مختصر از فرهنگ ایثار و شهادت در تهران شده و به‌صورت »سالنامه گل‌زار شهدا ۱۴۰۵« 
روانه بازار شده است. این اثر پژوهشی از سوی اداره گلزار شهدای سازمان بهشت زهرا)س( تهیه شده است.

‌ قفس‌های خاکستری
»قفس‌های خاکستری‌« اثر شاهدخت حیدری، 4داستان مستقل اما هم‌مضمون را در برمی‌گیرد که هر یک 
به زندگی، اسارت و شهادت یکی از رزمندگان 8سال دفاع‌مقدس می‌پردازد. داستان‌ها با زبانی ادبی و تأثیرگذار 
ایثارهای اسرای ایرانی در زندان‌های رژیم بعث عراق و همزمان، دوری و انتظار خانواده‌های آنان را روایت می‌کند.

یاد
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 روی پای همسایه افتاد
تا »حق‌الناس« بر زمین نماند 

قصه »حق‌الناس« برای شهید علیرضا بیات، معاون شهید 
لاریجانی، فراتر از کلمات ‌ بود تا جایی که حتی برای حلالیت 
طلبیدن کمر خم می‌کرد. همسر شهید، سبک زندگی و 
منش او را روایت می‌کند و می‌گوید: »او همیشه خودش را 
جزئی از مردم می‌دانست. با اینکه سال‌ها مسئولیت داشت، 
اما در رفتار روزمره‌اش کوچک‌ترین نشانه‌ای از فاصله 
گرفتن از مردم دیده نمی‌شد. در خانه و محله، رفتارهای 
او بسیار ساده و صمیمی بود. جمعه‌ها معمولاً خودش به 
کوچه می‌رفت، درخت‌ها را آب می‌داد و جلوی خانه را 
جارو می‌کرد. جاروکردن جلوی خانه فقط به خانه خودشان 
محدود نمی‌شد. معمولاً جلوی خانه همسایه‌ها را هم جارو 
می‌کرد. برایش مهم بود که کوچه تمیز باشد و رفت‌وآمد 
مردم با آسایش انجام شود. یکی از طبقات منزل ما حسینیه 
است و برنامه‌های هیئت در آنجا برگزار می‌شود. این توجه به 
همسایه‌ها فقط در کارهای روزمره خلاصه نمی‌شد. رعایت 
حقوق همسایگی برای او موضوعی جدی بود، تا جایی که اگر 
احساس می‌کرد برنامه‌های هیئت ممکن است مزاحمتی 
ایجاد کند، شخصاً پیگیر دلجویی می‌شد. یک‌بار یکی از 
همسایه‌ها از رفت‌وآمدهای خانه ما گلایه کرد. چند نفر هم 
همانجا ایستاده بودند. علیرضا ناگهان روی زمین خم شد، به 
حالت سجده افتاد و پای آن خانم را بوسید و گفت »ببخشید 
اگر اذیت شدید. حلالمان کنید.« رفتارش نشان می‌داد که او 
حقیقتاً خودش را بدهکار مردم می‌داند. او برای خودش شأنی 
قائل نبود و وقتی کسی برای خودش جایگاهی قائل نباشد، 
تواضع برایش نه یک مأموریت که یک نفس کشیدن ساده 
است.« در واقع شاید مهم‌ترین تصویری که از شهید علیرضا 
بیات در ذهن اطرافیانش باقی‌مانده همان تصویر ساده‌ای 
است که جمعه‌ها در کوچه دیده می‌شد؛ مردی که با شلنگ 
آب یا جاروی دستی، بی‌هیچ تکلفی در حال رسیدگی به 

کوچه و کار همسایه‌ها بود نه یک مسئول.

حواسش به همه بود
مسئولیت‌های بزرگ شهید علیرضا بیات، معاون شهید 
لاریجانی، هرگز مانع نشد که حواسش به شادکردن دل یک 
کارمند ساده با گرفتن کیک تولد در مکه یا دل‌شکستگی 
یک همسایه نباشد. فرزند شهید در این‌باره می‌گوید: »در 
کنار این روحیه مردمی، ویژگی دیگری نیز در زندگی پدرم 
برجسته است. او توجه دقیقی به جزئیات داشت. هیچ‌گاه به 
بهانه مسئولیت‌های بزرگ، از مسائل کوچک غافل نمی‌شد. 
نمونه‌ای از این نگاه را می‌توان در آخرین سفر حج او دید. با 
وجود پیچیدگی‌های فراوان شغلی‌اش و مصادف‌شدن حج 
سال گذشته با ایام جنگ 12روزه و مشکلات بازگشت زائران، 
در همان شلوغی‌ها متوجه شده بود که روز تولد یکی از نیروهای 
ساده دفترش است. گفته بود یک کیک بگیرید تا برایش جشن 
کوچکی بگیریم. با آن همه مسئولیت و فشار کاری، یادش نرفته 
بود که دل یک نفر را شاد کند. همچنین وقتی مطلع شد که 
دختر یکی از شهدا در این سفر معنوی حضور دارد و پدرش در 
جنگ 12روزه شهید شده است، هرروز پیگیر وضعیت دختر 
شهید بود و از مسئول دفترش درباره محل اقامت و شرایط او 
سؤال می‌کرد تا مطمئن شود مشکلی ندارد. هیچ‌وقت به‌خاطر 
کارهای بزرگ، کارهای کوچک را رها نمی‌کرد. از نگاه خانواده، 
همین رفتارهای به ظاهر ساده بود که شخصیت واقعی او را 
شکل می‌داد؛ مردی که سال‌ها در میدان‌های سخت خدمت 
کرد، اما در زندگی روزمره‌اش با همان دقت و حساسیت، 
مراقب دل مردم بود. از دوستانش شنیده بودم که در یکی 
از مأموریت‌ها، در نقطه صفر مرزی و در مسیر عبور از یک 
رودخانه فصلی، کامیونی که حامل تجهیزات بود هنگام عبور 
در گودالی گیر کرد. زمین گل‌آلود بود و هرچه راننده تلاش 
می‌کرد، چرخ‌ها بیشتر در گل فرو می‌رفتند. در همان شرایط، 
شهید بیات که در آن مأموریت رئیس بود بدون هیچ تردیدی 
از خودرو پیاده شد. بیل را برداشت و شروع کرد به خالی‌کردن 

گل و خاک از جلوی چرخ‌ها.«

صفحه‌آرا: سعید غفوری

ثریا روزبهانی | روزنامه‌نگار | او مرد ‌ میدان‌های سخت بود؛ کسی که بنا بر ادعای 

دشمنان ایران، نامش در لیست‌های بین‌المللی با عنوان »تحت تعقیب« قرار گزارش
داشت. اما در پس این چهره پرصلابت دوران جهاد، علیرضا بیات را باید در 
قاب سجده‌اش مقابل همسایه و گریه‌هایش برای محدودیت‌های مالی زائران ایرانی کعبه 

جست. او که سال‌ها در متن حوادث امنیتی کشور نان اخلاص خود را می‌خورد، ثابت کرد که 
می‌توان در بالاترین قله‌های مدیریتی بود اما در کوچه‌های خاکی نظام‌آباد، همچنان جزو »مردم« 
باقی ماند. این قصه، روایت انسانی است که »اشداء علی الکفار« را در میدان جنگ و »رحماء 

بینهم« را در متن زندگی‌اش به تماشا گذاشت.

دغدغه‌ مردم داشت
وقتی از شهید علیرضا بیات سخن گفته می‌شود، 
بسیاری ممکن است ابتدا به مسئولیت‌های امنیتی و 
مدیریتی او فکر کنند. سال‌های طولانی در عرصه‌های 
حساس کشور حضور داشت، او در تصمیم‌گیری‌هایش 
بیش از هر چیز به »تکلیف« فکر می‌کرد، نه به آسایش 
یا موقعیت شخصی. اما نزدیکانش معتقدند که برای 
شناخت واقعی او باید از جایی ساده‌تر شروع کرد؛ از 
همان کوچه‌ای که در آن زندگی می‌کرد. بیش از 
40سال در  خانه‌ای در محله نظام‌آباد زندگی کرد، 
اما همسایه‌ها تا آخرین لحظه ندانستند مردی که 
جمعه‌ها کوچه را جارو می‌زد و درخت‌ها را آب می‌داد، 
یکی از اصلی‌ترین ستون‌های امنیت این کشور است. 
شهید بیات، معاون شهید دکتر علی‌ لاریجانی در 
دبیرخانه شورای‌عالی امنیت ملی و از نخبگان وزارت 
اطلاعات و رئیس سابق سازمان حج و زیارت بود و 
در یکی از عملیات‌ها تعدادی جاسوس آمریکایی - 
اسرائیلی را شناسایی کرد. محمدعلی بیات، برایمان 
از ساده زیستی پدر شهیدش می‌گوید: »پدرم در 
خانواده ساده‌‌ای در محله نظام‌آباد تهران بزرگ شد؛ 
پدری نجار و خانه‌ای معمولی. شاید همین پیشینه 
باعث شده بود که حتی پس از رسیدن به جایگاه‌های 
مهم، همچنان همان روحیه مردمی را حفظ کند. پدر 
آن‌قدر دل‌نازک بود که وقتی در سفر حج وضعیت 
مالی برخی زائران ایرانی را می‌دید که با حساب و کتاب 
خرید می‌کنند، می‌گفت گاهی دلم می‌شکند و گریه‌ام 
می‌گیرد. در دوران فعالیتش در وزارت اطلاعات با 
متهمان امنیتی هم سرو کار داشت. به معاونش گفته 

بود وقتی می‌خواهید متهمی را احضار کنید فکر 
کنید جایتان عوض شده و شما متهم و او افسر 
اطلاعات است. به نوعی با آنها رفتار کنید که دوست 
دارید با شما رفتار شود.بسیاری از همسایه‌ها تا 

زمان شهادتش نمی‌دانستند از مسئولان کشور است. 
او همیشه خود را فقط »کارمند« معرفی می‌کرد و 

از بیان موقعیت واقعی‌اش پرهیز داشت.«

اگر بد شد، بگو بیات گفته!
»پدرم همیشه می‌گفت»در طریقت ما رنجیدن کفر 
است« واقعاً هم همینطور بود؛ نه کسی را می‌رنجاند و 
نه از کسی می‌رنجید. حتی اگر در کارهای مدیریتی 
مجبور می‌شد تصمیمی بگیرد که ممکن بود کسی 
را ناراحت کند، هیچ‌وقت برخورد شخصی نمی‌کرد.« 
فرزند شهید با بیان این مطلب می‌گوید: » در محیط 
کاری 2اصل برای پدرم بسیار جدی بود: حق‌الناس 
و حلال و حرام. در تربیت فرزندانش نیز رویکرد 
خاصی داشت. برخلاف بسیاری از پدرها که در 
انتخاب رشته، شغل یا مسیر زندگی فرزندان دخالت 

مستقیم می‌کنند، او ترجیح می‌داد از دور نظاره‌گر 
باشد. هیچ‌وقت دست ما را نمی‌گرفت بگوید از این 
راه برو. ما خودمان درس خواندیم، شغل انتخاب 
کردیم و مسیرمان را رفتیم. او فقط از دور مراقب بود. او 
می‌گفت »نون بازوی خودت رو بخور.« یعنی هیچ‌وقت 
اجازه نمی‌داد از موقعیت یا ارتباطات او برای پیشرفت 
استفاده کنند. در محیط کاری هم جمله‌ای داشت 
که میان همکارانش معروف بود: »این کار را انجام 
بدهید؛ اگر بد شد بگویید بیات گفت، اگر خوب شد 
بگویید خودمان کردیم. این جمله نشان‌دهنده روحیه 
مسئولیت‌پذیری او بود؛ اینکه مسئولیت شکست‌ها 

را بپذیرد اما موفقیت‌ها را به نام دیگران ثبت کند.«

شناسایی پدر از روی محاسن صورت
روز قبل از شهادتش، تیم حفاظتی خود را 
مرخص کرده و گفته بود احتمال هدف قرار 
گرفتنش زیاد است. وقتی خبر حمله و شهادت 
دکتر لاریجانی منتشر شد، خانواده احتمال 
می‌دادند او نیز در میان شهدا باشد. فرزند 
شهید می‌گوید: »یک پیکر مجهول‌الهویه 
میان شهدا بود، مسئولان تفحص به ما گفتند 
باید دقیق نگاه کنید. وقتی به جزئیات بدنش 
دقت کردم، دلم فرو ریخت. چون صورت پدر 
را اصلاح می‌کردم از روی جنس محاسن و 

نشانه‌های خاص ظاهری، او را شناختم.« 

خدا آرزویش را امضا کرد
روایتی متفاوت از زندگی شهید علیرضا بیات، معاون دبیرخانه شورای‌عالی امنیت کشور در گفت‌وگو با فرزندش
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صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

مریم سرخوش | روزنامه‌نگار |  »در بوشهر موشک‌ها اطراف بیمارستان فرود ‌آمدند و سقف بخش 

نوزادان فرو ریخت اما حتی یک نوزاد آسیب ندید. در اصفهان مادری که پس از 8 ‌سال باردار شده گزارش
بود، محل خدمتش را ترک نمی‌کرد. در فارس پزشکان  بازنشسته دوباره روپوش سفید پوشیده 
بودند. در خارک کارکنان مرکز بهداشتی هر روز از مسیرهای ناامن دریایی عبور می‌کردند تا چراغ مراکز سلامت 
خاموش نشود.« اینها را علیرضا رئیسی در تلویزیون همشهری روایت می‌کند؛ معاون بهداشت وزارت بهداشت که 
با خودروی شخصی بیش از 4هزار کیلومتر رانندگی کرد تا یکی از شاهدان جلوه‌های کم‌نظیر فداکاری کادر بهداشت 
و درمان در روزهای جنگ تحمیلی سوم باشد؛ روزهایی که به‌گفته او ثابت کرد هیچ قدرتی حریف ملتی با چنین 

روحیه‌ای نخواهد شد و دشمن در محاسباتش چنین چیزهایی را لحاظ نکرده بود.

 هیچ‌کس حریف
این ملت نمی‌شود

4 هزار کیلومتر رانندگی در جاده‌های جنگ؛ تجربه‌های معاون وزیر 
بهداشت در جنگ تحمیلی‌سوم، در گفت‌وگو با تلویزیون همشهری

کیسه یخ، مصدومیت شما را بدتر می‌کند
پژوهش جدید دانشگاه مک‌گیل نشان می‌دهد یخ‌درمانی در کوتاه‌مدت درد و التهاب را کاهش می‌دهد، اما 
می‌تواند روند بهبودی را بیش از 2برابر طولانی‌تر کند.یخ برای کاهش درد لحظه‌ای مفید است، اما استفاده مکرر 

از آن می‌تواند روند ترمیم را کند کند. برای مصدومیت‌های جدی، قبل از یخ‌گذاشتن با پزشک مشورت کنید.

هر نخ سیگار فشار خون را ۲۰ میلی متر جیوه افزایش می‌دهد
دکتر فریبا رایگان، متخصص قلب گفت: برخلاف تصور برخی افراد که سیگار را آرامبخش می‌دانند، مصرف 
سیگار به‌تدریج اضطراب و استرس را افزایش می‌دهد، زیرا وابستگی ایجاد می‌کند. در لحظه مصرف هر نخ 
سیگار، فشار خون فرد بین ۱۰تا ۲۰میلی متر جیوه افزایش می‌یابد.

هنر، پیری را کاهش می‌دهد 
تحقیقات دانشگاه کالج لندن نشان می‌دهد که خلق آثار 
هنری و همچنین شرکت در نمایشگاه‌های هنری می‌تواند 

به اندازه ورزش در کاهش سرعت روند پیری مفید باشد.
نتایج تحقیقات دانشگاه کالج لندن )UCL( که در مجله 
نوآوری در پیری منتشر شد، نشان می‌دهد که انواع هنرها 
مانند آوازخواندن، نقاشی و کاردستی و همچنین شرکت 
در نمایشگاه‌های هنری و بازدید از اماکن میراث فرهنگی، 
موزه‌ها و کتابخانه‌ها به افراد کمک می‌کند تا از نظر 

بیولوژیکی جوان‌تر بمانند. 
در این مطالعه که روی 3 هزار و 556 بزرگسال در بریتانیا 
انجام شد، از نمونه‌های خون برای تجزیه و تحلیل 
ساعت‌های اپی‌ژنتیک که تغییرات DNA را با افزایش 
سن فرد اندازه‌گیری می‌کنند و تعیین سن بیولوژیکی افراد 
)به‌جای سن تقویمی( استفاده شد. در همین حال، پاسخ‌های 
نظرسنجی، بینشی در مورد نظم مشارکت در فعالیت‌های 

فرهنگی ارائه داد.
در یک آزمایش، سن بیولوژیکی کسانی که ماهانه در 
فعالیت‌های فرهنگی شرکت می‌کردند، 0.8سال کمتر از 
کسانی بود که فقط سالی یک یا 2بار در فعالیت‌های هنری 
شرکت می‌کردند؛ در حالی که سن بیولوژیکی کسانی که 

هفتگی شرکت می‌کردند، 1.02 سال کمتر بود.
دیزی فانکورت، نویسنده اصلی این تحقیق و رئیس گروه 
تحقیقات زیست‌رفتاری اجتماعی در دانشگاه کالج لندن، 
می‌گوید: مطالعه ما نشان داد که کاهش سن بیولوژیکی 
مربوط به انجام منظم هنر نیست، بلکه شامل انجام طیف 
وسیعی از فعالیت‌های هنری مختلف نیز می‌شود. هر نوع 
فعالیت هنری، مطالعه، ساخت موسیقی، رفتن به اجراهای 
فرهنگی، بازدید از اماکن میراث فرهنگی و غیره  تأثیرات 
متفاوتی از نظر شناختی، عاطفی و فیزیولوژیکی بر ما دارد. 

این مطالعه که نشان می‌دهد مشارکت در فعالیت‌های هنری 
و فرهنگی، اگر نگوییم زیاد، به اندازه قابل اعتنایی برای 
کاهش سن بیولوژیکی مفید است، به این نتیجه می‌رسد که 
فعالیت‌های خلاقانه باید در استراتژی‌های سلامت عمومی 
گنجانده شوند. فانکورت می‌گوید: این تحقیق نشان می‌دهد 
که مشارکت هنری یک رفتار ارتقادهنده سلامت است. به 
همین دلیل، مهم است که ما آن را به عنوان یک امر ضروری 
در نظر بگیریم. ترویج مشارکت خلاقانه منظم در حالت 
ایده‌آل روزانه مهم است؛ درست همانطور که ما 10هزار قدم 
پیاده‌روی در روز یا خوردن 5 واحد میوه و سبزی در روز را 

لازم می‌دانیم.

آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگارسبک زندگی

از تهران تا جنوب؛ جاده‌هایی که هر لحظه ممکن بود 
هدف قرار بگیرند

در ایام جنگ تصمیم گرفته شد نمایندگانی از سوی وزیر 
برای بازدید از مراکز بهداشتی و درمانی کشور به مناطق 
مختلف اعزام شوند و من هم اعلام آمادگی کردم. به‌دلیل 
شرایط جنگی و توقف پروازها تصمیم گرفتم با خودروی 
شخصی سفر کنم. احتمال حملات موشکی در نقاط مختلف 
کشور وجود داشت، به همین دلیل ترجیح دادم به تنهایی 
راهی شوم تا جان فرد دیگری در معرض خطر قرار نگیرد. 
این سفر از تهران آغاز شد و تا جنوب کشور ادامه یافت. در 
طول مسیر به بیش از ۳۰ شهر، ده‌ها بخش و روستا سر زدم 
و از نزدیک در جریان وضعیت مراکز درمانی و کادر سلامت 

قرار گرفتم.

بیمارستانی که نوزادانش از دل ویرانی سالم بیرون آمدند
یکی از مهم‌ترین بازدیدها در بوشهر انجام شد که به‌دلیل 
پایگاه‌های مهم هوایی و دریایی بارها مورد حمله قرار گرفته 
و بیمارستان شهدای خلیج‌فارس هم آسیب جدی دیده 
بود. تلخ‌ترین صحنه‌ای که دیدم مربوط به بخش نوزادان 
بود؛ بخشی که آسیب بالایی داشت و وقتی وارد آنجا شدم، 
نخستین سؤالی که به ذهنم رسید این بود که چه بر سر 
نوزادان آمده است. توضیح دادند که هیچ دوربینی آنجا نبود 

و اگر می‌توانست صحنه‌ای را ثبت کند، در تاریخ ماندگار 
می‌شد. سقف در حال ریختن روی سر کارکنان بخش بوده 
اما حتی یک نوزاد هم دچار آسیب نشده و بلافاصله به محل 

امن منتقل شده‌اند.

مادری که وظیفه را به آسایش ترجیح داد
در یکی از سفرها، نیمه‌شب به مرکز شبانه‌روزی بهداشت 
شهرستان برخوار در اصفهان رسیدم. چند مراقب سلامت در 
مرکز حضور داشتند. یکی از کارکنان به من گفت همکارشان 
با وجود شرایط خاص حاضر نیست محل کار را ترک کند. 
علت را جویا شدم، مشخص شد پس از 8 سال انتظار صاحب 
فرزند شده و در ماه‌های پایانی بارداری قرار دارد اما اصرار 
دارد در محل خدمت بماند و سهم خود را در روزهای جنگ 

ادا کند.

مجروحان ویژه‌ای که فراموش‌شان نمی‌کنم
در یکی از بیمارستان‌های اصفهان با مجروحان جنگ 
دیدار کردم. عمده آنها سربازانی بودند که پای لانچر حضور 
داشتند. شاید خیلی‌ها ندانند که این افراد حتی اگر در 
تهدید اصابت موشک نباشند باز هم در معرض آسیب 
جسمی قرار دارند. گازی داخل این لانچرهاست که به‌شدت 
به ریه آسیب می‌زند. یکی از آنها جوانی 22ساله بود که 

حنجره‌اش را از دست داده بود. کسانی که پشت پدافند قرار 
می‌گیرند انسان‌های ویژه‌ای هستند. مظلومیت و شجاعت 

آنها مثال‌زدنی‌ است.

بازگشت استادان به خط مقدم درمان
در یکی از بیمارستان‌های فارس صحنه‌ای دیدم فراموش 
نشدنی. بسیاری از استادان پیشکسوت و بازنشسته بدون 
هیچ دعوت رسمی به بیمارستان بازگشته بودند. آنها بیماران 
را ویزیت می‌کردند، در درمان‌های اورژانسی مشارکت و در 
اتاق‌های عمل و بخش‌های مختلف حضور فعال داشتند. 
پزشکانی که برای دریافت نوبت ویزیت آنها در شرایط 
عادی باید ماه‌ها منتظر ماند، در آن روزها بدون وقفه در کنار 
بیماران و مجروحان حضور داشتند. حضور این استادان برای 

نسل جوان کادر درمان دلگرمی بزرگی بود.

جزیره‌ای که حتی پس از تخلیه هم تنها نماند
جزیره خارک یکی از نمونه‌های برجسته ایثار کارکنان 
سلامت بود. 198بار مورد اصابت قرار گرفت و تقریبا تخلیه 
شد اما تنها مرکز بهداشتی و درمانی‌اش تعطیل نشد. 
کارکنانش هر روز با قایق‌های مسافربری مسیر دریایی را طی 
می‌کردند تا خدمات سلامت متوقف نشود؛ حتی یک‌بار قایق 
مسافربری مورد اصابت موشک قرار گرفته بود. آنها ‌۱۹مادر 
باردار را به مناطق امن منتقل کردند اما مراقبت از آنها را 
متوقف نکردند و هر روز وضعیتشان را پیگیری می‌کردند. 
یکی از کارکنان به من گفت: »حتی اگر یک نفر در جزیره 
باقی مانده باشد، من وظیفه دارم اینجا حضور داشته باشم.« 

فاجعه‌ای که می‌توانست هزاران نفر را تهدید کند
حدود یک‌ماه پیش از آغاز جنگ کارشناسان بهداشت محیط 
در یکی از شهرستان‌ها هنگام بازدید از یک مرکز نگهداری 
مواد شیمیایی هشدار داده بودند که ادامه فعالیت آن انبار 
می‌تواند در شرایط بحرانی برای حدود 300- 200 هزار نفر 
ساکن منطقه خطرآفرین باشد. پس از پیگیری‌های زیاد 
و هماهنگی با شورای تأمین استان، این مواد جابه‌جا شد. 
جالب آنکه در روز دوم جنگ همان انبار هدف حمله قرار 
گرفت. اگر این اقدام پیشگیرانه انجام نشده بود، احتمال 
وقوع یک فاجعه انسانی برای صدها هزار نفر از ساکنان 

منطقه وجود داشت.

36
درصد

39
درصد

ویزیت در مراکز بهداشتی 
در ایام جنگ تحمیلی 

سوم افزایش پیدا 
کرد که بار مراجعه به 

بیمارستان‌ها را کم کرد. 

مراجعه به مراکز 
بهداشتی افزایش داشت 
و مراقبت‌ از مادران باردار 

هم بیشتر شد. 

۸۸
هزار 

زایمان در ایام جنگ 
انجام شد و 90هزار نوزاد 
)موارد دوقلو‌زایی( متولد 

شدند. 

7
کودک 

زیر یک‌سال در ایام جنگ 
به شهادت رسیدند.

255
شهید 

جنگ تحمیلی سوم زیر 
12سال بودند.

245
مرکز 

بهداشتی و درمانی در ایام 
جنگ تحت‌تأثیر اصابت 

موشک قرار گرفت.

جد‌‌ول  9681 

افقی:
1- مسئولیت نگهداری از 
فرزند- بصیر- یک پای ثابت 

سالاد
2- منفعت- تغار چوبی- نام 

قدیم شهر ایذه
3- حیوان معروف مکزیک- 

سائل
4- شهرستانی در استان 

همدان- سرزمین- آرامگاه
5- مادر عرب- از لوازم خانگی- 

بهشت- صدمه
6- فینال- لغو کردن- کین 

سیاوش را گرفت
7- گرامی- مستند 

حیات‌وحش
8- ارسباران امروزی- 
درخشان- از عناصر زیبایی 

معشوق در شعر فارسی
9- تقاضای کناره‌گیری از 
شغل- میوه‌ای از خانواده بادام 

کوهی
10- ظرف طبخ آبگوشت- 
کلیسای قدیمی اصفهان- 

مدخل
11- حشره‌ای خونخوار- 
ناگزیر- آموزگار- شماره 

همین ردیف
12- میمنت- شهری در 

استان زنجان- فراوان
13- گهواره- از ورزش‌های 

نوین
14- رمانی نوشته سیامک 
گلشیری- از یاران 
امام‌علی)ع(- کاشتنی انفجاری
15- گرو گذاشته شده- نوشته 

حاشیه سند- اصطبل
  

عمودی:
1- از دروس مقطع متوسطه- 

از پرندگان شناگر- پراکندن
2- روشنایی- قیل و قال- 

دومین روز هفته
3- خودستایی- 
به‌دست‌آوردن- قسمتی از 

دستگاه تلفن
4- درست خواندن قرآن- 
انبار گندم- شهری در جنوب 

فرانسه
5- خروس مازندرانی- شهر 

دقیانوس- درس نگارشی
6- به هیچ وجه- ترسانده 
شده- دسته‌ای از مو در جلو 

پیشانی
7- کتابی از ارسطو درباره فن 

شعر- پایبند در دوستی
8- بدون آستر- مرتعش- 

مشهور
9- سوغات سفر- غذای محلی 

سبزوار
دومین  بی‌سواد-   -10
دورقمی- کامل‌ترین زبان دنیا

11- آسوده‌خاطر- عاقل به ظاهر دیوانه 
معاصر هارون‌الرشید- میان

12- بز کوهی- نوعی قایق- جنگ 
مسلمانان و رومیان که در سرزمین اردن 

روی داد
13- آخرین حرف الفبای یونانی- پادگان 

نظامی- معروف
14- ترکیب شیمیایی آبدار- هدف‌ها- 

پهلوان
15- پشت سر- آخرین حد چیزی- 

سوبسید

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ‌كيبار جدول‌اعداد | 5319
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

942351876
713862549
865947132
197284365
638579214
524613987
376125498
289436751
451798623

متوسط

  5  4   7  
9      2  3
 6 2 3     1
7 1    8    
         
   4    2 8
6     1 9 8  
3  7      2
 8   6  5   145263978

397841265
628975314
839527146
256184793
714639582
461392857
583716429
972458631

ساده

متوسط

835142679
971856243
462379851
713628495
248795316
596413728
624531987
357984162
189267534

سخت

9  2     7  
  3    5   
    4 7    
1   2  4    
  8  7  2   
   6  3   7
   1 2     
  9    7   
 5     6  3

ساده

   2 6   7  
3 9 7      5
  8 9   3 1  
8    2 7  4 6
 5  1  4  9  
7 1  6 3    2
 6 1   2 8   
5      4 2 9
 7   5 8    

  بازدید از مجروحان جنگ در بیمارستان اصفهان
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